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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

24.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/minrozvytku-razom-z-bankom-rozvytku-rady-

ievropy-perehlianuly-chynnyi-portfel-spilnykh-proiektiv-ta-plany-ikh-

prodovzhennia 

Мінрозвитку разом з Банком розвитку Ради Європи переглянули 

чинний портфель спільних проєктів та плани їх продовження 

Міністерство розвитку громад та територій України разом із Банком 

розвитку Ради Європи та Міністерством фінансів узгодили результати 

житлових програм за 2024-2025 роки та обговорили можливі подальші кроки 

на 2026-й рік. Мінрозвитку на онлайн-зустрічі представляла заступниця 

Міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська. Обговорення 

охопило проєкт “HOМE: Компенсація за знищене житло”, програму 

пільгового іпотечного кредитування для ВПО та подальше удосконалення 

процесів й підсилення команд, які забезпечують реалізацію цих програм. 

У межах першого етапу програми HOME Україна повністю використала 

100 млн євро, завдяки чому 2 290 родин придбали нове житло за житловими 

сертифікатами єВідновлення.   

Другий етап HOME на 100 млн євро – уже працює: більше 1500 родин 

вже придбали житло з використанням житлових сертифікатів, ще понад 300 

сертифікатів передано на оплату. Всього допомогу на купівлю житла за 

проєктом HOME-2 мають отримати понад 3 600 родин, які зможуть придбати 

нове житло. Мінрозвитку завершує підготовку звіту про використання 

першого траншу на 70 млн євро і після цього сформує запит на виплату 

другого траншу. 

Проєкт «HOME», що реалізується за підтримки  Банку розвитку Ради 

Європи – частина механізму компенсацій за знищене житло в рамках програми 

єВідновлення. Всього компенсації за знищене житло вже отримали понад 29, 

7 тис родин, з них завдяки проєкту HOME – майже 4 тис. Загалом програмою 

є Відновлення вже скористались понад 150 тис родин. 

Програма підтвердила свою ефективність як швидкий та прозорий 

механізм підтримки людей, які втратили свої домівки через війну. Тому 

Мінрозвитку пропонує продовжити програму у 2026 році в межах HOME-3 з 

обсягом фінансування 200 млн євро.  

Окремо сторони узгодили запуск у січні 2026 року грантового проєкту 

Європейської Комісії та БРРЄ на 10 млн євро, який суттєво підсилить роботу 

програми HOME. Йдеться про створення аналітичного центру, навчання 

місцевих комісій, а також запуск гарячої лінії. Реалізацію цього напрямку 

забезпечуватиме ПРООН. 
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Розглянуто й прогрес у межах проєкту “Житло для ВПО” на 50 млн євро. 

Після отримання першого траншу на суму 25 млн євро профінансовано 

кредити для переможців рандомного відбору — близько 510 родин ВПО 

зможуть придбати власне житло на пільгових умовах іпотеки. Загальний 

потенціал програми становить понад 1 400 кредитів. Україна також 

запропонувала продовжити фінансування у 2026 – 2027 роках. 

«Ми працюємо над тим, щоб програми житлової підтримки не були 

разовими рішеннями, а формували сучасну, ефективну та справедливу 

систему. Співпраця з БРРЄ та постійна взаємодія з Міністерством фінансів 

дозволяє нам одночасно підтримувати людей, які постраждали внаслідок 

збройної агресії та підсилювати команди на місцях. Ми вдячні Банку та 

Мінфіну і безпосередньо Ользі Зиковій, яка представляє Україну у 

Адміністративній раді БРРЄ за довіру й підтримку та розраховуємо на 

подальшу спільну роботу над розвитком житлових програм», – зазначила 

Наталія Козловська. 

Мінрозвитку також акцентувало на новій житловій програмі з підтримки 

внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих територій. 

Мінрозвитку вже підготувало проектну пропозицію на 120 млн євро, яка 

направлена до Міністерства фінансів. Україна розраховує на підтримку 

міжнародних партнерів для її реалізації. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/minrozvytku-provelo-naradu-shchodo-

utvorennia-komisii-ta-ikh-pidhotovky-do-roboty-z-zhytlovoiu-prohramoiu-dlia-

vpo-z-tymchasovo-okupovanykh-terytorii 

Мінрозвитку провело нараду щодо утворення комісій та їх 

підготовки до роботи з житловою програмою для ВПО з тимчасово 

окупованих територій 

Міністерство розвитку громад та територій України провело нараду з 

ОВА та громадами щодо утворення комісій, які працюватимуть із заявами 

ВПО в межах житлової програми для внутрішньо переміщених осіб з 

тимчасово окупованих територій. Захід пройшов під головуванням заступниці 

Міністра розвитку громад та територій України Наталії Козловської. 

Наразі Мінрозвитку, разом з залученими до розробки програми 

сторонами, тестують технічний функціонал послуги. Прийом заявок для участі 

в програмі стартуватиме вже 1 грудня. Спершу програмою зможуть 

скористатися ВПО з ТОТ, які мають окремий статус учасника бойових дій або 

людини з інвалідністю внаслідок війни. Йдеться про учасників бойових дій та 

осіб з інвалідністю внаслідок війни, які захищали незалежність, суверенітет та 

територіальну цілісність України з 2014 року. 



5 

 

Вони зможуть подати заяву на участь спочатку тільки через мобільний 

застосунок Дія, а згодом – у ЦНАПах чи через нотаріуса. Із заявами будуть 

працювати комісії, що знаходяться саме за місцем фактичного 

проживання/перебування заявника, зазначеного в актуальній довідці ВПО. 

Під час наради розглянули також темпи утворення комісій та стан їх 

підготовки до роботи. Наразі комісії створені у 541 із 1306 громад. 

Найактивнішими в цьому процесі є Одеська, Рівненська, Херсонська та 

Житомирська області. Водночас у частині регіонів робота просувається вкрай 

повільно: найнижчі показники утворення комісій в Івано-Франківській 

області, в Києві та у Дніпропетровській області. 

Під час наради заступниця Міністра доручила громадам та органам 

місцевого самоврядування прискорити утворення комісій та їхнє підключення 

до РПЗМ. До того ж, наприкінці цього тижня відбудеться навчання для комісій 

щодо роботи з оновленим функціоналом Реєстру.  

«Вже з наступного тижня стартує прийом заявок на нову програму 

житлової допомоги для людей, що проживали на тимчасово окупованих 

територіях. Комісії мають бути повністю готовими з першого дня, бо від їхньої 

готовності залежатиме, наскільки швидко та якісно будуть опрацьовані заяви 

від людей, які потребують цієї підтримки. Прошу всіх керівників ОВА та 

громад прискорити роботу для організованого старту процесу, – зазначила 

Наталія Козловська.  

Допомога за новим компонентом «єВідновлення» спрямовується на 

придбання нового житла для осіб, чиї домівки лишилися на тимчасово 

окупованих територіях. За цією програмою не проводиться перевірка стану 

житла — пошкоджене воно чи знищене. Не потрібно й підтверджувати права 

власності, але дані про наявне житло на ТОТ мають бути зазначені в заявці. 

Ключовою умовою участі є відсутність у заявника та його родини 

(чоловік/дружина та неповнолітні діти) іншого житла на підконтрольній 

території України та відсутність раніше отриманої державної житлової 

допомоги.  

Також перевірятиметься наявність статусу ВПО з попереднім місцем 

реєстрації на ТОТ, окремий статус учасника бойових дій та особи з 

інвалідністю внаслідок війни. 

Таким чином, держава перевірятиме лише ті факти, які впливатимуть на 

право людини скористатися програмою зараз. Нова житлова програма для 

ВПО, які виїхали з тимчасово окупованих територій, передбачає надання 

ваучерів на суму 2 млн грн на людину для придбання оселі.  

Про те, як працюватиме програма Міністерство розвитку громад та 

територій України роз’яснить додатково. 
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*** 

 

26.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/startuie-pryiom-zvernen-vid-hromad-na-

uchast-v-eksperymentalnomu-proiekti-stvorennia-fondu-munitsypalnoho-

sotsialnoho-orendnoho-zhytla 

Стартує прийом звернень від громад на участь в 

експериментальному проєкті створення Фонду муніципального 

(соціального) орендного житла 

Міністерство розвитку громад та територій України оголошує про 

початок прийому звернень від територіальних громад на участь в 

експериментальному проєкті зі створення Фонду муніципального 

(соціального) орендного житла. 

Проєкт передбачає будівництво соціального житла, що перебуватиме у 

власності громад, і надаватиметься в оренду за цінами, нижчими від ринкових. 

Насамперед таке житло зможуть орендувати внутрішньо переміщені особи, 

ветерани, рідні загиблих захисників, вчителі, лікарі, працівники критичної 

інфраструктури.  

“Ми створюємо нову модель, яка дозволяє громадам будувати житло для 

тих, хто найбільше цього потребує – переселенців, що втратили дім, фахівців, 

які працюватимуть в громадах. Йдеться не про тимчасове рішення, а про гідні 

умови для життя. Це початок, і далі така модель соціального орендного житла 

має працювати по всій Україні. Після завершення експериментальної фази ми 

зможемо масштабувати її, спираючись на досвід і реальні потреби людей”, – 

зазначив Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку 

громад та територій Олексій Кулеба.  

У межах пілотної фази проєкту планується залучити 100 млн євро на 

умовах змішаного фінансування – по 50 млн євро кредитних коштів і 

грантового фінансування від Європейського інвестиційного банку та 

Європейської комісії. 

Кожна громада-учасник пілотного етапу отримає рівномірне 

фінансування (50 % грант, 50 % кредит) на будівництво муніципального житла 

в межах проєкту.  

Розгляд звернень громад з інформацією про участь в 

експериментальному проєкті  здійснюватиме спеціальна комісія, до складу 

якої увійшли представники Мінрозвитку, Мінфіну, Агентства відновлення та 

Команди підтримки реформ. Представники Європейського Союзу та 

Європейського інвестиційного банку братимуть участь як незалежні 

спостерігачі. 

Як визначатимуться учасники експериментального проєкту 

Перший етап – громади подають заповнені форми, рішенням органу 

місцевого самоврядування про згоду на участь у проєкті та підтверджувальні 

документи. 
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Комісія опрацьовує надану інформацію за такими критеріями:   

 наявність земельної ділянки;  

 навність соціальної інфраструктури;  

 кількість зареєстрованих ВПО;  

 готовність до співфінансування; 

 досвід у реалізації інвестиційних проєктів 

Другий етап — громади, чиї показники найбільше відповідають цілям 

проєкту, презентують свої концепції будівництва муніципального житла. 

Комісія проводить виїзди на місця для уточнення даних і рекомендує дві-три 

громади для участі в пілотній фазі проєкту. 

Подати ініціативні звернення громади можуть до 12 грудня 2025-го 

року.  

Детальні умови участі, форма заявки та зразок звернення – за 

посиланням: https://bit.ly/484gSPA 

 

*** 

 

27.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/minrozvytku-ta-bank-rozvytku-rady-ievropy-

pohodyly-podalshu-spivpratsiu-shchodo-prohram-zhytlovykh-kompensatsii-ta-

dostupnoho-zhytla 

Мінрозвитку та Банк розвитку Ради Європи погодили подальшу 

співпрацю щодо програм житлових компенсацій та доступного житла 

Міністерство розвитку громад та територій України провело робочу 

зустріч з делегацією Банку розвитку Ради Європи (БРРЄ), під час якої сторони 

обговорили проміжні результати спільних житлових програм та узгодили 

подальші кроки співпраці.   

Делегацію БРРЄ очолив Крістіан Табакару – директор Департаменту 

кредитування та соціального розвитку. Мінрозвитку на зустрічі представляла 

заступниця Міністра Наталія Козловська.  

«Для нас важливо, що разом з Банком розвитку Ради Європи ми не 

просто підтримуємо людей, які втратили житло, а вибудовуємо сталу систему 

ефективних рішень на майбутнє. Наші спільні програми показують високий 

попит, і ми розраховуємо на подальше розширення співпраці  – щоб ще більше 

українських родин мали доступ до реальної та  дієвої житлової підтримки», – 

зазначила заступниця Міністра розвитку громад та територій України Наталія 

Козловська.  

Під час зустрічі сторони проаналізували перебіг реалізації програми 

“HOME 2: Компенсація за знищене житло” обсягом 100 млн євро. Перший 

транш у 70 млн євро вже фактично використаний. На сьогодні понад 1 700 

родин придбали житло з використанням житлових сертифікатів — на це 

спрямовано близько 2,5 млрд грн. Ще 228,5 млн грн перебувають у процесі 
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оплати за понад 150 сертифікатами, а 602,5 млн грн зарезервовано для оплати 

ще 445 сертифікатів. 

Мінрозвитку вже направило Банку звіт про використання коштів 

першого траншу – він необхідний для зарахування другого траншу у 30 млн 

євро, який, за очікуваннями, надійде в грудні.  Також Міністерство розраховує 

на продовження програми у 2026 році в межах HOME-3 з обсягом 

фінансування у 200 млн євро.  

Нагадаємо, проєкт «HOME», що реалізується за підтримки  Банку 

розвитку Ради Європи – частина механізму компенсацій за знищене житло в 

рамках програми єВідновлення. Всього компенсації за знищене житло вже 

отримали понад 29, 7 тис родин, з них завдяки проєкту HOME житлові 

сертифікати на купівлю нової оселі отримали понад 4,5 тис сімей.  Загалом 

програмою є Відновлення вже скористались понад 150 тис родин. 

Сторони також обговорили реалізацію проєкту «Житло для ВПО” 

обсягом 50 млн євро. Перший транш від БРРЄ на суму 25 млн євро вже 

надійшов. З цих коштів оплачено кредити для 225 родин ВПО, які зможуть 

придбати власне житло на пільгових умовах іпотеки. На це спрямували 521,8 

млн грн.  

Українська сторона акцентувала, що програма користується великим 

попитом серед ВПО та потребує подальшого масштабування. Мінрозвитку 

зацікавлене, щоб проєкт продовжив роботу та готове разом із партнерами 

шукати можливості для його розширення.   

Ще одним блоком обговорень стала підготовка до запуску грантового 

проєкту Європейської Комісії та БРРЄ у розмірі 10 млн євро. Ця ініціатива 

суттєво підсилить роботу програми HOME. Йдеться про створення 

аналітичного центру, навчання місцевих комісій, а також підсилення роботи 

гарячої лінії та комунікації з громадянами. Реалізацію цього напрямку 

забезпечуватиме ПРООН. У грудні 2025 року заплановано підписання 

Меморандуму про співпрацю між Мінрозвитку, ПРООН і БРРЄ.  

Під час зустрічі сторони також обговорили нові потенційні проєкти. 

Зокрема, БРРЄ та ЄС розглядають можливість надання до 10 млн євро 

грантової допомоги для розробки Єдиної інформаційно-аналітичної системи 

житла. Це буде ключовий цифровий інструмент реформи житлової політики, 

який дозволить об’єднати дані про житлові програми та потреби громадян, а 

також забезпечити прозоре управління житловими ресурсами.   

Окрему увагу сторони приділили підготовці нової програми для 

внутрішньо переміщених осіб, які проживали на тимчасово окупованих 

територіях. Спершу скористатися програмою зможуть ВПО з ТОТ, які мають 

статус учасника бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни. Вони 

зможуть отримати житловий ваучер на суму 2 млн грн для придбання оселі. 

На фінальному етапі тестування технічного функціоналу послуги, а органи 

місцевого самоврядування закінчують формувати комісії, які розглядатимуть 

заяви від громадян.  Проєктну пропозицію на 120 млн євро Міністерство вже 

направило до Мінфіну.  
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У березні у Варшаві відбудеться Засідання Адміністративної ради БРРЄ, 

яке співпаде з 70-річним ювілеєм Банку. Сторони погодили, що це стане 

доброю нагодою для Мінрозвитку презентувати на високому рівні оновлений 

проєктний портфель у сфері житлової політики та обговорити можливості 

його подальшого розширення. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/zaproshuiemo-munitsypalitety-ievropy-

doluchatysia-do-proiektu-plich-o-plich-zadlia-zmitsnennia-zghurtovanosti-ta-

stiikosti-ukrainskykh-hromad-oleksii-riabykin 

Запрошуємо муніципалітети Європи долучатися до проєкту «Пліч-

о-пліч» задля зміцнення згуртованості та стійкості українських громад, - 

Олексій Рябикін 

Заступник міністра розвитку громад та територій України Олексій 

Рябикін взяв участь у Форумі «Капіталізація та подальші кроки: 

децентралізація та місцеве врядування в центрі уваги відбудови України», 

який пройшов у Львові. 

Форум, організований  Європейською асоціацією місцевої демократії 

(ALDA) та Центральноєвропейською Ініціативою, присвячений  підсумкам 

Конференції з відновлення України 2025, яка відбулася у Римі, та підготовці 

наступних кроків до URC 2026, посиленню міжнародного співробітництва 

громад та муніципалітетів. Захід пройшов за участі генерального секретаря 

ALDA Антонелли Вальморбіди, заступника генерального секретаря 

Центральноєвропейської ініціативи Юрія Мушки, представників робочої 

групи Європейського Комітету Регіонів з питань України,  представників 

українських громад та європейських муніципалітетів, всеукраїнських 

асоціацій органів місцевого самоврядування,  а також партнерів з CEMR та U-

LEAD. 

Під час свого виступу Олексій Рябикін подякував міжнародним 

партнерам за послідовну підтримку України і наголосив, що у Конференції з 

відновлення, що відбулася в Римі, взяли участь рекордна кількість громад 

(близько 200). 

“Громади показали свої результати за рік. У підсумку було укладено 

низку партнерських угод і досягнуто домовленостей для подальшого 

фінансування від європейських компаній, регіонів та організацій - майже на 

200 мільйонів доларів. Наразі в Україні активно впроваджується реформа 

системи управління публічними інвестиціями. Щоб громади могли  

реалізовувати проєкти і залучати кошти міжнародних партнерів, вони  повинні 

мати середньострокові плани публічних інвестицій, які узгоджуються з 

регіональними та державною стратегіями розвитку”, - зазначив Олексій 

Рябикін. 
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Він також відзначив, що саме сильні та згуртовані громади формують 

основу стійкої держави. У цьому контексті національний проєкт «Пліч-о-пліч: 

Згуртовані громади» став платформою, яка об’єднує громади по всій країні та 

спрямовує підтримку на відновлення, суспільно-культурні ініціативи й 

гуманітарні потреби. 

“Запрошую муніципалітети з усієї Європи приєднуватися до нашого 

національного проєкту для співпраці, обміну досвідом та зміцнення 

згуртованості українських громад. “Пліч-о-пліч” - це місія кожного з нас, адже 

саме так народжується справжня сила держави. Протягом року до проєкту 

долучилися вже 1 100 громад - понад 75% усіх громад України. Загальний 

обсяг наданої підтримки сягає 260 млн грн. Ще 94 громади з тимчасово 

окупованих територій готуються до підписання пілотних меморандумів про 

співпрацю, враховуючи потреби ВПО та релокованого бізнесу. І за кожною 

цією цифрою стоїть реальне життя: люди, які щодня тримають свої громади, 

працюють і відновлюють попри небезпеку. Це ще раз доводить, що лише 

разом ми можемо зробити країну по-справжньому сильною і стійкою», - 

наголосив Олексій Рябикін. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/shche-9-proiektiv-hromad-otrymaiut-

finansuvannia-v-mezhakh-prohramy-vidnovlennia-ukrainy-iii-transh-v 

Ще 9 проєктів громад отримають фінансування в межах Програми 

відновлення України III (транш В) 

Відбулись два засідання Експертної робочої групи з питань ініціювання, 

підготовки, супроводження та реалізації спільних з Європейським 

інвестиційним банком проєктів в рамках Надзвичайної кредитної програми 

для відновлення України, Програми з відновлення України та Програми 

відновлення України III. На заходах  головував заступника Міністра розвитку 

громад і територій України Олексій Рябикін.  

За результатами розгляду пропозицій громад до реалізації було 

рекомендовано 9 проєктів. З них 3 - реалізуються в рамках флагманського 

проєкту Мінрозвитку  “Рух без бар’єрів”: у Тальнівській громаді Черкаської 

області, Моршинській громаді Львівської області та Олександрійській громаді  

Кіровоградської області.  

Безбар’єрні маршрути - це транспортно-пішохідні шляхи, які громади 

облаштовують, щоб забезпечити безпечний і доступний простір для ветеранів, 

людей старшого віку, осіб з інвалідністю, батьків з маленькими дітьми та 

інших маломобільних груп населення. 

Схвалено також 6 проєктів за такими напрямками: один у Волинській 

області  - щодо будівництва та розміщення газопоршневих і газотурбінних 

установок, зокрема когенераційних та блочно-модульних котелень, один у 
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Рівненської області - щодо будівництва, реконструкції та капітального 

ремонту закладів охорони здоров’я,  і 4 проєкти у Запорізькій області  - 

реконструкція системи опалення та будівництво укриття у медзакладах, а 

також капітальний ремонт лікарні та з розміщенням центру гострої реабілітації 

та будівництво Центру безпеки громадян. 

Нагадаємою, на першому засіданні Експертної робочої групи  також 

було схвалено 9 проєктів із загальним обсягом фінансування 1,1 млрд грн. 

Зокрема, підтримано чотири заявки в межах напрямку «Рух без Бар’єрів» у 

Волинській та Івано-Франківській областях. Також тоді було ухвалено 

рішення про будівництво п’яти фабрик-кухонь у Вінницькій, Запорізькій, 

Київській, Львівській та Сумській областях.   

«Загалом за результатами трьох засідань Експертна група відібрала 18 

проєктів до фінансування в межах програми “Відновлення України ІІІ” (транш 

В). Серед пріоритетних напрямків - житло для ВПО, системи опалення й 

водопостачання, укриття для шкіл і лікарень, реабілітаційні центри, створення 

доступних просторів для жителів громад  у межах проєкту “Рух без бар’єрів”, 

будівництво фабрик-кухонь  для шкільного харчування. Насамперед у фокусі 

уваги - прифронтові громади. Саме вони сьогодні найбільше потребують 

допомоги та швидких рішень», — сказав Олексій Рябикін. 

З 11 по 30 вересня громади мали можливість подати пропозиції для 

отримання фінансування проєктів з відновлення та розвитку. Заявки  

приймались через цифрову екосистему DREAM. Усього подано 677 заявок на 

суму 24,2 млрд грн.  

Фінансування проєктів здійснюється в рамках Програми відновлення 

України III (транш В), яку реалізує Уряд України спільно з Європейським 

інвестиційним банком. Загальна сума угоди становить 100 млн євро. Кошти 

спрямовуються на відновлення соціальної інфраструктури у регіонах, що 

постраждали від російської агресії, а також на підтримку громад, які зазнали 

значного навантаження через збільшення кількості внутрішньо переміщених 

осіб. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/zhytlovi-vauchery-dlia-vpo-z-tymchasovo-

okupovanykh-terytorii-vse-shcho-potribno-znaty-pro-prohramu 

Житлові ваучери для ВПО з тимчасово окупованих територій: все, 

що потрібно знати про програму 

Міністерство розвитку громад та територій України роз'яснює 

особливості нового компоненту єВідновлення для внутрішньо переміщених 

осіб, які виїхали з тимчасово окупованих територій.  

Із 1 грудня ВПО, які мають статус учасника бойових дій або особи з 

інвалідністю внаслідок війни, зможуть подати заяву на житловий ваучер 
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номіналом 2 млн грн через застосунок Дія. Це перший етап програми. 

Мінрозвитку веде постійні перемовини для того, щоб залучити ресурси до 

Програми та розширити її на інші категорії внутрішньо переміщених осіб, чиї 

домівки залишились на ТОТ.   

Житловий ваучер дозволяє придбати квартиру чи будинок або ж 

інвестувати у його будівництво. Також ваучер можна буде використати для 

першого внеску чи погашення платежу за іпотекою.  

«Підтримка людей, які переїхали з тимчасової окупації,  - один із 

ключових пріоритетів роботи Міністерства. Це лише старт програми. Ми 

розуміємо, що забезпечити житлом сотні тисяч людей — це колосальні кошти. 

Проте ми не чекаємо початку виплат репарацій, а знаходимо рішення, які 

можуть допомогти людям вже зараз. Паралельно ми ведемо системну 

комунікацію з нашими партнерами, працюємо з донорами, відкриваємо нові 

можливості фінансування. Маємо масштабувати механізм на інші категорії 

ВПО, чиї домівки залишаються на тимчасово окупованих територіях», – 

зазначив Віцепрем’єр-Міністр з відновлення України – Міністр розвитку 

громад та територій Олексій Кулеба. 

Хто може подати заяву 

На першому етапі подати заяву можуть лише ті внутрішньо переміщені 

особи, які одночасно відповідають таким критеріям: 

 мають статус ВПО; 

 мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю 

внаслідок війни (незалежно від того, чи отримали його після 

повномасштабного вторгнення, чи під час АТО/ООС, починаючи з 

2014 року); 

 мають підтвердження попереднього місця проживання на тимчасово 

окупованій території, що відображено у довідці ВПО; 

 мають актуальну довідку ВПО з адресою фактичного проживання на 

підконтрольній Україні території.  

Участь в програмі можлива, якщо заявник та його родина 

(чоловік/дружина і неповнолітні діти) не володіють іншим житлом на 

підконтрольній Україні території, за винятком випадків непогашеної іпотеки 

або житла в зоні активних бойових дій. Участь можлива також за умови, що 

родина не отримувала житлову підтримку в інших програмах і не має чинних 

заяв у єВідновленні. 

Як подати заяву з 1 грудня 

Спершу подати заяву на участь в програмі можна буде лише через 

мобільний застосунок Дія. 

Заявнику необхідно: 

 Оновити застосунок до останньої версії. 

 Перейти в розділ Послуги для ВПО → Заява на житловий ваучер. 

 Підтвердити склад сім’ї. 
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 Отримати згоду чоловіка/дружини на обробку персональних даних 

(через Дія.Підпис). Якщо партнер не підтверджує згоду протягом 36 

годин - заяву буде скасовано)  

 Підписати заяву Дія.Підписом і надіслати. 

Усі необхідні дані автоматично підтягнуться з державних реєстрів — 

подавати документи вручну не потрібно. Після подання заява проходить 

автоматичну перевірку Мінфіну, а потім передається комісії за місцем 

фактичного проживання заявника. Орієнтовний строк розгляду заяви комісією 

– до 30 днів.   

Згодом подати заяву можна буде також через ЦНАПи чи нотаріусів.  

Що ще важливо знати?  

Не має значення, чи було у заявника житло у власності на тимчасово 

окупованій території – це не впливає на право участі в програмі. 

Після схвалення заяви в Реєстрі пошкодженого та знищеного майна 

формується житловий ваучер, який можна буде використати протягом 5 років. 

Після придбання житла за ваучером на нього накладається заборона на 

відчуження – протягом п’яти років його не можна продавати, дарувати чи 

переоформлювати. 

Водночас використати житловий ваучер можна буде лише після 

проведення виплат. Про старт виплат буде оголошено додатково. 

Мінрозвитку, разом з іншими залученими сторонами завершує тестування 

функціоналу та продовжує роботу над подальшим залученням фінансування. 

На цьому етапі головний фокус — подання заяв та їх якісне опрацювання 

комісіями. 

Мінрозвитку закликає заявників уважно ознайомитися з умовами 

програми, перевірити наявність Дія.Підпису та заздалегідь оновити 

застосунок Дія, щоб безперешкодно подати заяву з 1 грудня. 

Програма розроблена Міністерством розвитку громад та територій 

України спільно з Міністерством цифрової трансформації України, та в 

партнерстві з Міністерством у справах ветеранів та Міністерством соціальної 

політики, сім’ї та єдності. Програма функціонує на базі Державного реєстру 

пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ). Партнери програми – Фонд 

Євразія, Фонд Східна Європа та Світовий банк (проєкт «HOPE: ремонт житла 

для відновлення прав і можливостей людей»). 
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*** 

 

26.11.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-obyednuye-

zusyllya-z-partneramy-aby-unykaty-dublyuvannya-prohram-ta-zabezpechuvaty-

vsebichnu-pidtrymku-vpo-tetyana-kiriyenko 

Мінсоцполітики обʼєднує зусилля з партнерами, аби уникати 

дублювання програм та забезпечувати всебічну підтримку ВПО – Тетяна 

Кірієнко 

У Києві пройшов форум “Де починається і закінчується захист”, 

організований благодійним фондом “Право на захист” за підтримки Агентства 

ООН у справах біженців (УВКБ ООН). Це щорічний майданчик для фахового 

обговорення гострих, складних і довгострокових питань захисту 

постраждалих від війни й професійних викликів для сектору.  

У заході взяли участь заступники міністра соціальної політики, сім’ї та 

єдності України Тетяна Кірієнко та Анатолій Комірний.  

Тетяна Кірієнко зазначила, що соціальна політика – це не лише виплати, 

а формування сталої системи підтримки, яка зробить життя людини краще. 

Про це заступниця міністра соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяна 

Кірієнко сказала під час форуму “Де починається і закінчується захист”.  

Вона сказала, що завдання Мінсоцполітики побудувати таку стратегію 

підтримки людей, зокрема внутрішньо переміщених осіб, яка б включала 

залученість всіх учасників процесу – центральні органи влади, органи 

виконавчої влади, місцевого самоврядування та міжнародних партнерів.  

“Коли ми говоримо про внутрішньо переміщених осіб, то маємо 

враховувати, що у кожної людини є свої потреби: в когось потреба у житлі, чи 

роботі, освіті, своїй чи дітей. Ці потреби змінюються з кожним переміщенням 

людини. Тому, наше завдання побудувати Систему соціального супроводу 

особи – від необхідності евакуації до інтеграції людини у громаді”, – зазначила 

заступниця міністра. 

Тетяна Кірієнко наголосила, що завдання держави наразі на кожному 

етапі виокремити та вирішити проблематику, з якою стикається людина, що 

вимушено покинула домівку. Перш за все, необхідно стандартизувати всі 

програми допомоги та підтримки – державні, місцеві та від міжнародних 

донорів.  

“На сьогодні великою проблемою залишається облік даних ВПО. Дуже 

часто відбувається дублікація підтримки, або людина взагалі нічого не 

отримує. Людина повинна бути впевнена в тому, що держава поруч і вона 

отримає необхідну підтримку, коли цього потребує. Це якраз питання 

стандартизації та систематизації. Ми маємо інтегрувати зусилля, забезпечити 

облік даних та трекінг внутрішньо переміщених осіб, виходячи з їхніх потреб”, 

– наголосила вона. 
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Наразі працює ряд програм, які дозволяють внутрішньо переміщеній 

особі відновити власне здоров’я, отримати послуги з догляду чи проживання.  

“Водночас важливо, щоб людина розуміла, що місце тимчасового 

проживання – це тимчасове проживання. На сьогодні існує проблема 

накопичення людей в МТП. Ми маємо їх стимулювати виходити з цієї зони та 

запропонувати або роботу, яка передбачає житло, або механізми підтримки”, 

– зазначила Тетяна Кірієнко. 

Окремо заступниця міністра подякувала інституціям громадянського 

суспільства, які працюють на прифронтових територіях та у пунктах евакуації. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-ta-bank-

rozvytku-rady-yevropy-masshtabuyut-spilni-proyekty-dlya-pidtrymky-vpo 

Мінсоцполітики та Банк розвитку Ради Європи масштабують 

спільні проєкти для підтримки ВПО 

Сьогодні, 26 листопада, заступниця Міністра соціальної політики, сім’ї 

та єдності Тетяна Кірієнко провела робочу зустріч з Крістіаном Табакару, 

директором з питань кредитування та соціального розвитку Банку розвитку 

Ради Європи (БРРЄ).  

Основна мета зустрічі – обговорити розширення спільних з 

Мінсоцполітики проєктів у сфері соціального захисту. 

Тетяна Кірієнко подякувала партнерам за виплату другого траншу у 

розмірі 100 млн євро за проектом «Підтримка внутрішньо переміщених осіб в 

Україні». Кошти проєкту, загальна вартість якого 200 млн євро, дозволяють 

посилити державну підтримку внутрішньо переміщених осіб і допомогти їм 

поступово інтегруватися в нові громади, що їх прийняли.  

«Перед Міністерством та державою зараз стоїть дуже важливе завдання 

– підтримати громади, які приймають внутрішньо переміщених осіб. У 

багатьох регіонах місцеві служби мають підвищене навантаження, тому 

важливо розвивати довгострокові та гнучкі механізми підтримки. Саме такі 

механізми підтримки, які надає БРРЄ, дозволяють нам це зробити», – 

зазначила вона. 

Тетяна Кірієнко розповіла партнерам про державну систему допомоги 

для внутрішньо переміщених осіб, від виплат на проживання та житлових 

програм до соціальних послуг і створення фондів житла для тимчасового 

проживання, включно з новими інструментами підтримки, зокрема іпотечною 

допомогою та послугами для маломобільних ВПО. 

Сторони домовились сформувати нові спільні проєкти, на основі 

пріоритетних потреб громад. 
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*** 

 

24.11.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/olha-zykova-ta-kerivnytsvo-brrie-provely-

perehliad-kredytnoho-portfelia-banku-v-ukraini 

Ольга Зикова та керівництво БРРЄ провели перегляд кредитного 

портфеля Банку в Україні 

Міністерство фінансів України та Банк розвитку Ради Європи (БРРЄ) 

провели щорічний перегляд кредитного портфеля спільних проєктів, зокрема, 

прогрес досягнутий у співпраці з Банком та реалізації проектів у 2025 році. 

Захід відбувся в Парижі під головуванням заступника Міністра фінансів 

Ольги Зикової, очільника Дирекції позик та соціального розвитку Банку 

Крістіана Табакару та керівниці відділу грантових операцій та нових 

інструментів БРРЄ Ясміни Глішович. 

У перегляді онлайн також взяли участь представники державних органів 

– відповідальних виконавців та бенефіціарів проектів: Міністерство розвитку 

громад та територій України, Міністерство соціальної політики, сім’ї та 

єдності України, Міністерство охорони здоров’я України, Державний фонд 

сприяння молодіжному житловому будівництву. 

На сьогодні кредитний портфель проектів Банку розвитку Ради Європи 

в Україні налічує 5 проектів на загальну суму 550 млн євро. Вони спрямовані 

на забезпечення першочергових потреб України у сфері охорони здоров’я та 

проведенні державної житлової політики, у тому числі забезпеченні житлом 

громадян України, зокрема внутрішньо-переміщених осіб (ВПО). Це: 

 проект у сфері охорони здоров'я “Зміцнення системи охорони 

здоров’я та збереження життя” (Heal Ukraine) обсягом 100 млн євро; 

 житловий проект “HOME: Компенсація за знищене житло” та 

“HOME: Компенсація за знищене житло 2” загальним обсягом 200 

млн євро; 

 проект з підтримки ВПО “Житлові приміщення для внутрішньо 

переміщених осіб” у 50 млн євро; 

 проект “Підтримка внутрішньо переміщених осіб в Україні” у 

розмірі 200 млн євро. 

Ольга Зикова подякувала Банку розвитку Ради Європи за непохитну 

підтримку та солідарність з Україною за останні два роки співпраці. З 

середини 2023 року Україна залучила майже 430 млн євро за вищевказаними 

проектами, що становить близько 80% загального обсягу кредитних ресурсів, 

які Банк на сьогодні надає Україні. Ці ресурси допомогли підтримати 

соціальний добробут українських громадян та заклали основу для подальшого 

відновлення. 

Зокрема, за проектами “HOME: Компенсація за знищене житло” та 

“HOME: Компенсація за знищене житло 2” Україна вже залучила 170 млн євро 

кредитних коштів, які станом на сьогодні дозволили профінансувати 3850 
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житлових сертифікатів (на компенсацію за втрачене через бойові дії та теракти 

рф житло), що дозволило забезпечити новими домівками понад 10 600 

українців. З них 1090 житлових сертифікатів надано у 2025 році. Планується, 

що загалом в рамках проектів буде видано близько 4 480 сертифікатів, що 

допоможе забезпечити житлом близько 11 160 українців. 

“Для України, в умовах триваючої збройної агресії, пріоритетом є не 

лише ефективне залучення, а й цільове та прозоре використання кожного євро 

міжнародної фінансової допомоги. Ця підтримка є життєво необхідною, яка 

дає змогу одночасно відновлювати зруйноване, зберігати соціальну 

стабільність і закладати фундамент майбутнього відновлення.  

У цьому контексті стратегічне партнерство з Банком розвитку Ради 

Європи є одним із ключових інструментів досягнення наших спільних цілей. 

За понад два роки співпраці з БРРЄ ми вже реалізували низку соціальних 

проєктів, які зробили життя тисяч українців кращим, і сподіваємося на 

подальше зміцнення нашої співпраці”, – сказала заступниця Міністра фінансів 

України Ольга Зикова. 

Крім того, у 2025 році Україна залучила у БРРЄ 200 млн євро в рамках 

спільного проєкту “Підтримка внутрішньо переміщених осіб в Україні” та 25 

млн євро в рамках реалізації проєкту “Житлові приміщення для внутрішньо 

переміщених осіб”. 

Також сторони обговорили потенційну грантову допомогу, яку БРРЄ 

планує спрямувати Україні для підтримки секторів охорони здоров'я (на 

відновлення пошкоджених лікарень), відновленню пошкодженого через 

бойові дії житла і будівель українських університетів, а також підтримку 

Фонду розвитку підприємництва. А також розглянули можливість розширення 

кредитного портфеля Банку. 

Очікується, що до кінця року Україна отримає ще близько 155 млн євро 

кредитних коштів в межах спільних з БРРЄ проєктів для підтримки ВПО, 

компенсації за знищене житло та пільгового довготермінового кредитування 

для придбання житла. Сторони домовились розширювати співпрацю і в 

наступні роки. 

 

*** 

 

24.11.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/ukraina-otrymala-vid-banku-rozvytku-rady-

ievropy-100-mln-na-pidtrymku-vpo 

Україна отримала від Банку розвитку Ради Європи €100 млн на 

підтримку ВПО 

Україна отримала від Банку розвитку Ради Європи другий транш для 

реалізації проекту з підтримки внутрішньо переміщених осіб у сумі 100 млн 

євро. Кошти вже надійшли до загального фонду державного бюджету. 
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Таким чином, у 2025 році Україна повністю залучила всі 200 млн євро, 

передбачені цим проектом. Виділені ресурси забезпечать безперервне 

фінансування життєво важливих соціальних виплат для ВПО, зокрема 

покриття витрат на житло, харчування, медичну допомогу та освіту дітей для 

тих, хто був змушений залишити свої домівки через війну. 

Проект “Підтримка внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні” 

спрямований на підтримку адаптації ВПО у нових громадах, гарантує доступ 

до необхідних послуг, сприяє зміцненню місцевої економіки та зменшує 

соціальну напругу. 

“Коли ми говоримо про проект підтримки внутрішньо переміщених осіб 

вартістю 200 млн євро, то йдеться не лише про кошти. За цими цифрами стоять 

реальні люди й родини. Це тисячі людей, які були вимушені покинути свої 

домівки, і сьогодні отримують тимчасову, але життєво необхідну підтримку. 

Те, що ми повністю вибрали ці кошти і вони вже працюють у державному 

бюджеті, – це не просто фінансовий показник. Це свідчення нашої спільної 

спроможності швидко й ефективно реагувати на найгостріші соціальні 

виклики”, – наголосила заступник Міністра фінансів Ольга Зикова. 

 

*** 

 

24.11.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-uliutin-rozpochav-robochyi-vizyt-do-

ssha-iz-zustrichi-z-ukrainskoiu-hromadoiu 

Денис Улютін розпочав робочий візит до США із зустрічі з 

українською громадою 

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності України Денис Улютін, 

який прибув до Нью-Йорку для участі у пленарному засіданні Генеральної 

Асамблеї ООН високого рівня з оцінки виконання Глобального плану дій ООН 

з боротьби з торгівлею людьми, розпочав свій робочий візит із зустрічі з 

українською громадою. 

Міністр наголосив, що громадяни України за кордоном – це потужний 

голос нашої держави у світі, у тому числі в боротьбі з російською 

пропагандою. 

Центральною темою заходу стало питання повернення українців, які 

були змушені залишити рідні домівки внаслідок російського 

повномасштабного вторгнення. 

«Ми чітко розуміємо, що активне повернення наших громадян можливо 

лише тоді, коли налагодиться безпекова ситуація. Однак країна має бути 

готовою для цього, і вже зараз на державному рівні готуються відповідні 

рішення. Зокрема, Мінсоцполітики спільно з міжнародними партнерами 

розгортає мережу Центрів єдності українців за кордоном, де будуть надаватися 

психосоціальні, освітні та культурні послуги, юридичні консультації і поради 
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щодо повернення. Перші такі центри запрацюють в Іспанії, Чехії та 

Німеччині», – зазначив Денис Улютін. 

Міністерство також розробляє єдиний державний портал для підтримки 

повернення. На ньому буде розміщена інформація про доступні варіанти щодо 

роботи, освіти, житла та соціальних послуг у відповідних громадах, а також 

покрокові інструкції для того, щоб повернення було максимально 

комфортним. 

Денис Улютін нагадав, що в Україні вже зараз працює мережа Центрів 

життєстійкості, в яких надається психосоціальна підтримка, а також діє 

гуманітарна ініціатива для ВПО «Прихисток. Робота». Ця платформа 

покликана допомогти внутрішньо переміщеним особам знайти роботу та 

житло, щоб повноцінно інтегруватися у нові громади та бути економічно 

активними членами суспільства. 

 

*** 

26.11.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/sproshcheno-umovy-prohramy-

ievidnovlennia-dlia-liudei-chyie-zhytlo-perebuvaie-u-spilnii-vlasnosti 

Спрощено умови програми «єВідновлення» для людей, чиє житло 

перебуває у спільній власності 

Кабінет Міністрів України ухвалив рішення, яке спрощує процедуру 

отримання компенсації за програмою «єВідновлення» для пошкодженого 

житла, що перебуває у спільній власності.  

Усувається одна з найпоширеніших перешкод, з якою стикалися люди: 

неможливість отримати компенсацію для відновлення пошкодженого житла 

яке належить декільком власникам, коли один із співвласників не виходив на 

зв’язок або не надавав на це згоди.  

«Спрощуємо порядок отримання компенсацій за програмою 

єВідновлення для житла, що перебуває у спільній власності. Новий механізм 

надасть тисячам родин доступ до Програми та дозволить отримати 

компенсації для відновлення пошкоджених росією домівок. Маємо 

забезпечити можливість для якомога більшої кількості людей отримати 

належну та своєчасну допомогу», – наголосив Віце-прем’єр-міністр з 

відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба. 

Раніше отримати компенсацію можна було лише за умови обов’язкової 

письмової згоди всіх співвласників. Це створювало перешкоди у випадках, 

коли один із співвласників виїхав, не виходив на зв’язок або не брав участі в 

утриманні майна. Через це тисячі родин не могли скористатися програмою. 

Відтепер подати заяву на компенсацію може один із співвласників, і така 

заява вважатиметься поданою від усіх, якщо інші співвласники не подадуть 

заперечення протягом 15 днів.  

У разі відсутності заперечень комісія ухвалюватиме рішення про 

надання компенсації. При цьому, отримувач компенсації бере на себе 
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зобов’язання відновити об’єкт відповідно до суми, що зазначена у чек-листі, 

переліку та обсягу робіт, які необхідно виконати для відновлення 

експлуатаційної придатності об’єкта. Якщо ж співвласники не погоджуються 

— вони можуть подати заперечення до комісії або врегулювати питання 

шляхом перемовин між іншими власниками об'єкта чи врегулювати питання у 

судовому порядку. 

У разі відсутності заперечень комісія надає компенсацію, а ремонт 

можна розпочати без затримок. Це рішення дозволяє людям швидше 

відновлювати пошкоджене житло навіть у ситуаціях, коли отримати згоду всіх 

співвласників фактично неможливо. 

Оновлені правила допоможуть людям швидше відновити свої домівки – 

без зайвих бар’єрів і затримок. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yuliia-svyrydenko-rozshyriuiemo-

pidtrymku-zhytlom-dlia-vpo-z-tymchasovo-okupovanykh-terytorii 

Юлія Свириденко: Розширюємо підтримку житлом для ВПО з 

тимчасово окупованих територій 

З1 грудня 2025 року стартує перший етап нової державної програми 

житлової допомоги для внутрішньо переміщених осіб (ВПО), чиї домівки 

залишилися на тимчасово окупованих територіях. 

ВПО, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю 

внаслідок війни, зможуть подати заяву на отримання житлового ваучера 

номіналом 2 мільйони гривень через Дію. 

«Це перший етап нової програми житлової допомоги для родин, чиї 

домівки залишилися на тимчасово окупованій території», — зазначила 

Прем’єр-міністр України Юлія Свириденко. 

Житловий ваучер можна використати для: 

 придбання житла; 

 інвестування у будівництва; 

 сплати першого внеску за іпотечним кредитом; 

 погашення іпотеки. 

 Подати заявку наразі може внутрішньо переміщена особа, яка:  

 має статус УБД або особи з інвалідністю внаслідок війни (з 2014 

року); 

 має підтверджене попереднє місце проживання на ТОТ; 

 має актуальну довідку ВПО з адресою фактичного проживання на 

підконтрольній Україні території; 

 не володіє сама та її сімʼя іншим житлом на підконтрольних 

територіях (за винятком непогашеної іпотеки чи житла в зоні 

бойових дій); 
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 не отримувала житлової підтримки в інших програмах і не має 

чинних заяв у єВідновленні. 

Термін дії ваучера — 5 років з моменту отримання. Після придбання 

житла на нього діятиме 5-річна заборона на відчуження, щоб гарантувати 

цільове використання коштів. 

Механізм виплати та реалізації ваучерів буде визначений Міністерством 

розвитку громад та територій України найближчим часом. 

«Паралельно ми шукаємо можливості розширити програму на інші 

категорії ВПО з тимчасово окупованих територій. Наша мета — щоб доступ 

до житла отримали якомога більше українських сімей, які втратили свої 

домівки через війну», — наголосила Очільниця Уряду. 

 

*** 

 

 

24.11.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-misc-timchasovogo-

prozhivannya-vpo-u-zaporizhzhi 

Моніторинг місць тимчасового проживання ВПО у Запоріжжі 

З метою контролю за дотриманням прав внутрішньо переміщених осіб 

(далі – ВПО) на належні умови проживання, представники регіонального 

представництва Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Запорізькій області здійснили моніторинговий візит до місць тимчасового 

проживання ВПО, облаштованих на базі комунального закладу «Запорізька 

спеціалізована школа-інтернат ІІ–ІІІ ступенів «Січовий колегіум» Запорізької 

обласної ради (далі – МТП). 

На території закладу функціонують два МТП, розташовані в окремих 

двоповерхових будівлях. Станом на день моніторингу у них перебувало 108 

осіб з числа ВПО. 

Умови проживання в МТП оцінюються як задовільні. Приміщення 

забезпечені централізованим теплопостачанням, електропостачанням, 

водопостачанням та водовідведенням. Гаряча вода подається завдяки 

встановленим бойлерам. Кімнати укомплектовані необхідним набором меблів: 

ліжками, шафою, столом та стільцями. Мешканці забезпечуються постільною 

білизною. На випадок перебоїв з електропостачанням МТП оснащені 

генераторами. 

Для дотримання санітарно-гігієнічних потреб у приміщеннях 

облаштовані відповідні санітарні вузли. ВПО мають можливість 

користуватися пральними машинками, однак в одному з МТП виявлено 

потребу у встановленні додаткового обладнання для прання. 

Для ВПО організовано двохразове безкоштовне харчування – обід та 

вечерю. Харчування забезпечується благодійною організацією World Central 

Kitchen відповідно до кейтерингового принципу. 
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За результатами моніторингового візиту до МТП моніторингова група 

зафіксувала низку потреб, що потребують уваги. Зокрема, встановлено 

необхідність забезпечення безбар’єрного доступу для осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп населення, а також потребу у додаткових пральних 

машинах і холодильниках для покращення побутових умов мешканців. Окрім 

того, рекомендовано облаштувати дитячу кімнату для забезпечення 

комфортного перебування сімей із дітьми. 

Надані рекомендації будуть оформлені у відповідних звітах і направлені 

до адміністрації МТП для подальшого вжиття заходів, спрямованих на 

покращення умов проживання внутрішньо переміщених осіб. 

 

 

Місцеве самоврядування 

24.11.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskyj-proviv-chergovu-robochu-

naradu-z-pytan-vnutrishno-peremishhenyh-osib/ 

Віктор Градівський провів чергову робочу нараду з питань 

внутрішньо переміщених осіб 

Участь у нараді взяли представники профільних структурних підрозділів 

ОВА, а також керівництво РВА області. 

Під час наради обговорили: 

 створення та облаштування додаткових ліжко-місць для прийому 

евакуйованого населення; 

 реалізацію постанови КМУ від 22 вересня 2025 року № 1176 «Про 

затвердження Порядку надання допомоги для вирішення житлового 

питання окремим категоріям внутрішньо переміщених осіб, що 

проживали на тимчасово окупованій території, та внесення змін до 

Порядку ведення Державного реєстру майна, пошкодженого та 

знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України»; 

 реалізацію в області експериментального проєкту щодо внесення до 

реєстру територіальної громади відомостей про періоди та місце 

проживання особи, яка має статус постраждалої внаслідок 

Чорнобильської катастрофи, в зоні радіоактивного забруднення. 

 Віктор Градівський наголосив, що кожна територіальна громада 

повинна проаналізувати власні ресурси та у найкоротші строки визначити 

додаткові приміщення для розміщення ВПО. 

На сьогодні в області функціонують 27 місць тимчасового проживання. 

Водночас потреба прихистку ВПО залишається, адже кількість нових 
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переселенців та сімей, які потребують поліпшення житлових умов 

залишається значною. 

«Закликаю всі територіальні громади максимально активно долучитися 

до цієї роботи та спільними зусиллями створити безпечні умови для кожної 

родини, яка шукає прихистку на Житомирщині», — підкреслив Віктор 

Градівський. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/245794 

На Полтавщині завершують моніторинг об’єктів державної 

власності, придатних для проживання внутрішньо переміщених 

Під головуванням заступника начальника ПОВА Антона Чубенка 

відбулося засідання Координаційної комісії з обліку об’єктів нерухомого 

майна для проживання внутрішньо переміщених осіб при Полтавській 

обласній військовій адміністрації. 

«Полтавська область вже на фінішній прямій із обстеження та 

моніторингу об’єктів державної власності, із визначення придатних для 

проживання ВПО. Кожне приміщення ретельно перевірено, а акти обстеження 

містять фотопідтвердження. Адже щоб забезпечити житлом вимушених 

переселенців, потрібно мати точну інформацію про стан об’єктів та обсяги 

необхідних ремонтів. Маємо дві районні військові адміністрації, які вже 

завершили цю роботу – Миргородська і Полтавська», – зазначив Антон 

Чубенко. 

Загалом на розгляд комісії надано 22 акти обстеження Кременчуцькою 

РВА, 25 – Миргородською, 8 – Полтавською та 7 – Лубенською. У 

Кременчуцькому районі виявлено один об’єкт, який може бути використаний 

для проживання внутрішньо переміщених осіб після ремонту покрівлі. У 

Миргородському районі – дві квартири, після проведення ремонтних робіт, 

придатних для проживання ВПО. У Лубенському районі – 1 квартиру. 

Нині розпочали роботу із передачі відомостей щодо земельних ділянок 

комунальної форми власності відповідним комісіям з обстеження об’єктів 

нерухомого майна для проживання ВПО при районних військових 

адміністраціях. 
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*** 

 

25.11.2025 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/aparat_kmda_zaproshuye_na_robotu_veterani

v_i_vnutrishno_peremischenikh_osib__dmitro_zagumenniy/ 

Апарат КМДА запрошує на роботу ветеранів і внутрішньо 

переміщених осіб – Дмитро Загуменний 

Апарат Київської міської державної адміністрації продовжує добір 

фахівців для роботи в структурних підрозділах міської влади. Під час розгляду 

кандидатур особливу увагу приділяють ветеранам і ветеранкам, а також 

внутрішньо переміщеним особам, які втратили роботу через війну або були 

змушені переїхати. У КМДА підкреслюють: місто зацікавлене в людях, які 

хочуть служити громаді та мають мотивацію зміцнювати роботу столичної 

влади в умовах воєнного стану. 

«Сьогодні, коли столиця живе й працює під постійним тиском війни, ми 

намагаємося залучати фахівців, які готові брати на себе відповідальність і 

посилювати роботу міських служб. Особливу увагу приділяємо ветеранам та 

ветеранкам – їхній досвід, витримка та розуміння викликів є надзвичайно 

важливими для нашої команди. Багато з них вже працюють на різних посадах 

в структурах КМДА. Ми хочемо, щоб Київ ставав містом можливостей для 

тих, хто пройшов службу та повернувся до цивільного життя, і створюємо для 

цього сприятливі умови», – зазначив керівник апарату КМДА Дмитро 

Загуменний. 

Кандидатам і кандидаткам пропонують ознайомитися з актуальними 

вакансіями та умовами участі у відборі на Офіційному порталі Києва в розділі 

«Добір кадрів під час воєнного стану». Зокрема, перелік вакансій і детальна 

інформація доступні за посиланням: 

https://kyivcity.gov.ua/kyiv_ta_miska_vlada/vakansii/dobir_kadriv_pid_chas_voye

nnogo_stanu/. 

У КМДА наголошують, що місту потрібні вмотивовані спеціалісти, які 

готові працювати в складних умовах, координувати діяльність служб, 

підтримувати сталі міські сервіси та долучатися до реалізації програм, 

спрямованих на безпеку життєдіяльності, протидії корупції, цифровізації та 

доступу до публічної інформації. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/73965-na-vinnychchyni-

obhovoryly-napriamy-spivpratsi-u-sferi-volonterstva-ta-pidtrymky-vpo 

На Вінниччині обговорили напрями співпраці у сфері волонтерства 

та підтримки ВПО 
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Заступник начальника Вінницької ОВА з питань цифрового розвитку, 

цифрових трансформацій і цифровізації (CDTО) Андрій Кавунець провів 

робочу зустріч з першим заступником голови Ради волонтерів при 

Дніпропетровській ОВА Іллею Одинцовим та головою Ради з питань ВПО при 

Дніпропетровській ОВА Костянтином Жалдаковим. 

До обговорення також долучилися директорка Департаменту 

інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОВА Світлана 

Юзвак та голова Ради волонтерів при Вінницькій ОВА Андрій Гижко. 

Під час зустрічі Андрій Кавунець зазначив, що Рада волонтерів є 

важливим та дієвим консультативно-дорадчим органом, тому пріоритетом для 

ОВА є посилення її спроможностей та чітке визначення очікувань щодо 

діяльності. 

"Серед основних напрямів, які мають підсилити ефективність Ради — 

юридичний супровід волонтерів і громадських організацій, надання правових 

консультацій, допомога в підготовці документів, формування пропозицій 

щодо вдосконалення нормативно-правової бази, а також секторальний підхід 

у роботі волонтерських організацій для виявлення внутрішніх проблем у 

кожному напрямку. Вінниччина відкрита до обміну досвідом і зміцнення 

взаємодії з регіонами, які активно розвивають волонтерські та громадські 

інституції",- підкреслив заступник начальника ОВА. 

Учасники зустрічі окреслили ключові вектори подальшої співпраці між 

регіонами, обмінялися практичним досвідом та проаналізували проблемні 

аспекти в роботі волонтерських структур. Також зупинилися на питаннях 

координації гуманітарної допомоги та покращення взаємодії у сфері 

підтримки внутрішньо переміщених осіб. Окрему увагу приділили 

напрацюванню спільного алгоритму функціонування Ради волонтерів як 

дорадчого органу при ОВА, а також визначенню умов і механізмів ефективної 

взаємодії. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153162 

В Меденичах відкрили оновлений гуртожиток для внутрішньо 

переміщених осіб 

Роботи виконав Благодійний фонд «Рокада» за фінансової підтримки 

Гуманітарного фонду для України, а також за сприяння Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців та Карітасу Чеської Республіки 

в Україні. 

При Меденицькому аграрно-технологічному професійному коледжі 

відремонтували четвертий поверх гуртожитку. Там облаштували 69 місць 

проживання для внутрішньо переміщених людей. Оглянув нове приміщення 

заступник голови Львівської ОДА Іван Собко.   
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Отож, в гуртожитку відремонтували житлові кімнати, санвузли, душові, 

кухні та коридори, замінили інженерні мережі, віконні блоки, дах, систему 

опалення, зовнішнє каналізування та встановили пожежну сигналізацію. 

Загалом в гуртожитку для проживання ВПО передбачили два поверхи, а це 144 

місця.  

Роботи виконав Благодійний фонд «Рокада» за фінансової підтримки 

Гуманітарного фонду для України, а також за сприяння Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців та Карітасу Чеської Республіки 

в Україні. Мета проєкту – створення нових ліжкомісць для внутрішньо 

переміщених осіб, евакуйованих із прифронтових територій. 

Загальна сума інвестицій у ремонт й облаштування 4 поверху становить 

8,65 млн грн (БФ «Рокада»), ще 641 тис. грн витратили на кухонне 

умеблювання та ліжка з матрацами. За кошти УВКБ ООН придбали побутові 

меблі та базові непродовольчі товари, а Карітас Чеської Республіки в Україні 

забезпечив гуртожиток побутовою технікою (холодильники, електроплити, 

пральні та сушильні машини). 

Ремонт гуртожитку є частиною капітального оновлення закладу, що 

розпочалося у 2022 році коштом обласного та місцевого бюджетів, 

міжнародних партнерів та самого коледжу. Загальна сума витрат на оновлення 

гуртожитку з 2022 по 2025 рік склала понад 23,5 млн грн. 

Наразі у Львівській області зареєстровано трохи більш як 202 тисячі 

внутрішньо переміщених людей. В області функціонує 68 місць тимчасового 

проживання, з яких 6 209 вже надані для розміщення переселенців. 

Візит став нагодою продемонструвати ефективність партнерської 

роботи влади та міжнародних організацій у сфері захисту постраждалих від 

війни українців та налагодити подальшу співпрацю у розбудові 

інфраструктури для ВПО. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/vinnytska-hromada-otrymala-vidznaku-syla-

vdiachnosti-vid-koordynatsiinoho-tsentru-psykhichnoho-zdorov-ia-kabinetu-

ministriv-ukrainy 

Вінницька громада отримала відзнаку «Сила вдячності» від 

Координаційного центру психічного здоров’я Кабінету Міністрів України 

27 листопада на заході до Дня спільнодії «Сила вдячності «Ти як?» для 

Вінницької громади передали відзнаку «Сила вдячності» від Координаційного 

центру психічного здоров’я Кабінету Міністрів України в межах 

Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» - ініціативи першої 

леді Олени Зеленської. Її отримала заступниця міського голови Галина 

Якубович. 



27 

 

«Під час війни ми бачимо, наскільки зросла потреба у додатковій 

підтримці психоемоційного здоров'я всіх українців. Особливо тих, кого 

безпосередньо торкнулася війна і бойові дії: це захисники і захисниці, 

ветерани, родини воїнів та рідні загиблих, внутрішньо переміщені особи. Не 

забуваємо й про дітей, людей старшого віку та усіх, у кого є потреба 

звернутися по допомогу», - зазначила заступниця міського голови Галина 

Якубович. 

Вона також нагадала, що у Вінниці реалізація програми «Ти як?» 

відбувається завдяки злагодженій роботі громадських організацій, міської 

влади, соціальних служб, медичних працівників, волонтерів. 

Психологи працюють у різних структурах, зокрема, у Вінницькому 

міському центрі соціальних служб, де проводять різні заходи підтримки, 

індивідуальну та групову терапію для ВПО, родин військових, ветеранів, 

рідних загиблих воїнів. Задля ментальної підтримки працюють «Асоціація 

українських психологів і психотерапевтів», психологи VinSmart Центрів, 

психологи та соціальні педагоги в закладах освіти, спеціалісти міжнародної 

організації “Лікарі без кордонів”, психологи у ветеранських просторах та 

багатьох громадських організацій та інших структурах. Усі вони щодня 

допомагають людям долати стрес та справлятися з емоційними викликами. 

Також на початку 2024 року у місті запрацював Центр “Життєстійкість” 

– один з перших подібних просторів підтримки ментального здоров'я в 

Україні, де проводять психоедукаційні групи та навчально-інформаційні 

заходи, індивідуальні консультації, сімейні зустрічі, групи психологічної 

підтримки, майстер-класи, тренінги та багато іншого. 

 

*** 

 

24.11.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/prohrama-iednannia-zarady-dii-dlia-

intehratsii-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Програма «Єднання заради дії» для інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб 

“Єднання заради дії” – це програма, яка надає внутрішньо переміщеним 

особам можливість стати лідерами у питаннях згуртованості громади, очолити 

структури підтримки, підвищити їхню стійкість та сприяти національному 

відновленню України. 

 Програма впроваджується міжнародною організацією IREX разом з 

українським благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» та за підтримки Державного департаменту США. 

 Програма реалізується 18 областях України. 

 Основною аудиторією програми є ВПО, члени приймаючих громад, 

представники уряду та ЗМІ. 
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 Одним з основних інструментів програми є просвітницькі заходи,  

адвокація прав та інтересів ВПО, підвищення спроможності 

посадовців підтримувати потреби ВПО, а також обміну досвідом між 

активістами з різних областей. 

Кампанія націлена на інформування ВПО про доступні послуги та 

можливості щодо їхньої м’якої інтеграції в громадах, зокрема тих, що 

стосуються працевлаштування та навчання дітей.  

Основна мета:  

1. Допомогти ВПО із працевлаштуванням у громадах. Сприяти 

працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб у громадах через 

інформування про можливості, доступні послуги з працевлаштування, 

співпраці з місцевими роботодавцями та відкриття власного бізнесу.  

2. Сприяти поверненню дітей внутрішньо переміщених осіб до офлайн-

освіти в цільових громадах в цільових громадах через проведення 

інформаційної кампанії, що буде спрямована на підвищення обізнаності 

батьків та дітей про переваги офлайн-навчання, наявні освітні можливості та 

підтримку з боку навчальних закладів і місцевих органів влади. 

ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОГРАМИ 

 Підтримка діяльності консультативно дорадчих органів з питань 

ВПО (Рад ВПО); 

 Надання юридичних консультацій ВПО; 

 Ознайомлення зі змінами в законодавстві представників місцевої 

влади, що надають соціальні та адміністративні послуги ВПО; 

 Сприяння забезпечення доступу ВПО до ресурсів, що посилюють 

можливості їхньої інтеграції; 

 Проведення навчальних воркшопів для ВПО, метою яких є 

пояснення процесів прийняття рішень місцевою владою та розподілу 

ресурсів, спрямованих на виправлення шкідливих уявлень про 

преференційне ставлення до ВПО; 

 Розробка та розповсюдження освітніх та інформаційних ресурсів для 

запобігання експлуатації ВПО; 

 Адвокаційна діяльність з питань захисту прав ВПО; 

 Координаційні заходи для підтримки  ініціатив для ВПО та 

інформування про можливості працевлаштування та доступні 

ресурси; 

 Підвищення спроможності посадовців у забезпеченні потреб ВПО;  

 Розробка посібника з питань недискримінації та протидії 

експлуатації ВПО, який буде розповсюджуватися відповідними 

урядовими структурами як довідник для покращення загального 

надання послуг;  

 Тренінгова програма «Єдина громада» з метою отримання навичок 

проведення діалогів для ВПО та членів приймаючих громад, 

сприяння соціальній згуртованості, протидії стереотипам та 
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конфліктам, спільного пошуку вирішення проблем та навичок з 

проєктного менеджменту;  

 Грантова підтримка проєктів  для сприяння соціальній згуртованості 

громад;  

 Організація «Квест» ігор для посилення соціальної згуртованості 

серед дітей;  

 Інформаційна та грантова підтримка новим та релокованим 

підприємствам;  

 Надання стипендій на навчання та або перекваліфікації для ВПО у 

розмірі до 500$;  

 Створення та поширення інформаційних матеріалів, що інформують 

ВПО та постраждале населення про їх права під час воєнного стану;  

 Проведення інформаційної кампанії з підвищення громадської 

обізнаності у питаннях розбудови  соціальної згуртованості, 

створення умов рівності та недискримінації в громаді та 

підкреслення важливості спільної роботи всіх мешканців громад; 

 Грантова підтримка місцевих ГО для вирішення критичних проблем, 

сприяння соціальній згуртованості та зменшення упередженості до 

ВПО. 

Програму “Єднання заради дії” реалізує Рада міжнародних наукових 

досліджень та обмінів IREX, втілює національну інформаційну кампанію з 

метою надати внутрішньо переміщеним особам (ВПО) можливість стати 

лідерами у питаннях згуртованості громади, очолити структури підтримки, 

підвищити їхню стійкість та сприяти національному відновленню України. 

Кампанія розробляється в рамках проєкту, що реалізовується програмою 

“Єднання заради дії” яка реалізується IREX разом з українським благодійним 

фондом “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” за підтримки Державного 

департаменту США. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/na-prykarpattia-prybuv-cherhovyi-

evakuatsiinyi-potiah-z-donetskoi-oblasti 

На Прикарпаття прибув черговий евакуаційний потяг з Донецької 

області 

Сім донеччан-мешканців  Краматорської, Дружківської, 

Констянтинівської, Покровської та Слов’янської громад Донецької області 

евакуйовано на Івано-Франківщину. 

Евакуація здійснюється у тісній співпраці між Івано-Франківською та 

Донецькою облдержадміністраціями, Офісом Президента України, 

Міністерством розвитку громад та територій України, Міністерством 

соціальної політики, сім’ї та єдності України, АТ «Укрзалізниця», БО 



30 

 

«Координаційний гуманітарний центр», БФ «Рокада» та Бурштинською 

міською радою. 

Всіх донеччан з їхніми домашніми улюбленцями безкоштовно 

перевезено та розміщено у місце тимчасового проживання Бурштинської 

громади. А місцеві органи влади приймаючої громади забезпечать соціальний 

супровід під час оформлення статусу та допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам, психологічну та медичну допомогу. 

На транзитному пункті міжнародними організаціями проведено 

реєстрацію на одноразову грошову допомогу. 

Важливо, що для евакуйованих передбачені такі соціальні гарантії: 

 безкоштовне житло у  місцях тимчасового проживання; 

 виплата допомоги на проживання внутрішньо переміщених осіб; 

 гуманітарна, психологічна та медична допомога тощо. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/zastupnyk-nachalnyka-ternopilskoi-ova-

volodymyr-vasylenko-vziav-uchast-u-forumi-de-pochynaietsia-i-zakinchuietsia-

zakhyst 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Володимир Василенко 

взяв участь у Форумі «Де починається і закінчується захист» 

Заступник начальника Тернопільської обласної військової адміністрації 

Володимир Василенко долучився до всеукраїнського Форуму «Де починається 

і закінчується захист», організованого Право на захист та UNHCR Ukraine - 

Aгентство ООН у справах біженців в Україні. Під час заходу він поділився 

досвідом Тернопільщини у підтримці внутрішньо переміщених осіб та 

розповів про ключові виклики, з якими стикаються громади. 

Володимир Василенко наголосив, що на Тернопільщині проживає понад 

63 тисячі ВПО, і за кожною цифрою стоїть окрема історія та індивідуальні 

потреби. Саме тому в області зосереджуються не лише на формальних 

статусах, а на людях та їхніх життєвих ситуаціях. 

Суттєво посилюють роботу регіонів і урядові рішення: 

 Постанова №1169 – щодо догляду та прихистку для маломобільних 

людей і осіб похилого віку. 

 Постанова №1403 («Обрій») – передбачає проактивне 

працевлаштування ВПО та чітку маршрутизацію людей. 

Лише з серпня до Тернопільської області прибули ще 2500 внутрішньо 

переміщених осіб, що створює додаткове навантаження на соціальні служби 

та громади. Особливо важливим, за словами Василенка, є супровід у місцях 

тимчасового перебування, де люди потребують підтримки з перших годин 

після приїзду. 

На рівні області вже працюють успішні моделі допомоги: 
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 «Чортків єднає» — ефективна модель взаємодії громади, держави та 

гуманітарних партнерів, яка забезпечує людей житлом і роботою. 

 Колиндянська громада — приклад якісного стаціонарного догляду 

відповідно до постанови №888 та оптимізації навантаження на 

бюджет. 

Наразі в області визначено близько 100 об’єктів, які можуть бути 

використані для розміщення ВПО або надання необхідних послуг. Водночас 

успіх будь-якої системи, підкреслив заступник начальника ОВА, залежить від 

підготовлених фахівців та професійної роботи на місцях. 

Під час Форуму Володимир Василенко також заявив, що Тернопільщина 

готова стати пілотною областю у впровадженні нової Єдиної інформаційної 

системи соціальної сфери. Окрім того, область підтримує ідею, щоб ефективні 

програми, зокрема «Життєстійкість», діяли на постійній основі, а не лише в 

межах тимчасових проєктів. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-donetskii-oblasti-rozpochato-mizhnarodnu-

aktsiiu-16-dniv-proty-nasylstva 

У Донецькій області розпочато Міжнародну акцію «16 днів проти 

насильства» 

25 листопада 2025 року в Офісі регіонального розвитку та відновлення 

Донецької області відбулося чергове засідання регіональної координаційної 

ради з питань сімейної політики, гендерної рівності, запобігання та протидії 

домашньому насильству і торгівлі людьми/ 

Цього року засідання пройшло у розширеному форматі та фактично 

стало відкриттям Міжнародної акції «16 днів проти насильства» в Донецькій 

області, яка триватиме з 25 листопада по 10 грудня 2025 року. 

До роботи ради долучилися представники районних військових 

адміністрацій, територіальних громад, структурних підрозділів 

облдержадміністрації, міжнародних і громадських організацій, що 

забезпечило міжсекторальний діалог та обмін практичним досвідом у сфері 

запобігання різним формам насильства. 

Засідання відкрила начальниця управління сім’ї, молоді та масових 

заходів національно-патріотичного виховання Донецької обласної державної 

адміністрації Лілія Золкіна, яка окреслила ключові напрями проведення акції 

«16 днів проти насильства» в області. Вона наголосила на важливості 

системної інформаційної роботи, роботи спеціалізованих служб, в тому числі 

релокованих, активної взаємодії між органами влади, громадськими 

організаціями та міжнародними партнерами, а також акцентувала на темі 

цифрового насильства, яке стрімко поширюється та потребує посилених 

заходів реагування. 
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Про ризики онлайн-середовища та механізми захисту людей у 

цифровому просторі розповіла координаторка ГО «Аваліст» Ганна Полякова, 

яка представила практичні інструменти протидії кіберпереслідуванню, 

онлайн-шантажу та іншим видам цифрової агресії. 

Менеджерка ГО «Десяте квітня» Ольга Новікова презентувала оновлені 

можливості підтримки постраждалих від домашнього та гендерно 

зумовленого насильства, зокрема з акцентом на роботу з жінками-ВПО та 

забезпечення доступу до юридичної й психологічної допомоги. 

Про організацію реагування на випадки домашнього насильства 

підрозділами Національної поліції поінформував заступник начальника 

відділу дільничних офіцерів управління превентивної діяльності Головного 

управління Національної поліції в Донецькій області Володимир 

Кондратенко. Він розповів про алгоритми дій, роботу мобільної групи, 

міжвідомчу взаємодію та виклики, з якими стикаються громади в умовах 

війни. 

В.о. директора Донецького обласного навчально-методичного центру 

психологічної служби системи освіти Наталя Лугинець висвітлила питання 

профілактики насильства в закладах освіти, підготовки педагогічних 

працівників та раннього виявлення випадків, які стосуються дітей. 

Керівниця мобільної бригади МБФ NEEKA Ukraine Лариса Федорціва 

поінформувала про роботу мобільних команд і виїзди у громади. 

Координаторка благодійного фонду «Слов’янське серце» Анастасія Горбачова 

презентувала новий спільний проєкт з ООН Жінки України, спрямований на 

підтримку та розвиток жінок, зокрема внутрішньо переміщених. 

За результатами засідання учасники узгодили подальші кроки щодо 

проведення міжнародної акції «16 днів проти насильства», посилення 

взаємодії між органами влади, громадськими організаціями та міжнародними 

партнерами. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/skhid-na-dotyk-prezentatsiia-oflain-prostoriv-dlia-

zberezhennia-identychnosti-donechchyny 

«Схід на дотик»: презентація офлайн-просторів для збереження 

ідентичності Донеччини 

У межах проєкту зі збереження культурного коду та локальної 

ідентичності Донеччини –  проєкту «Схід на дотик» – відбулася презентація 

просторів, створених для переселенців Донеччини на базі Центрів підтримки 

ВПО Краматорського району МиРазом в м. Полтава та м. Дніпро. 

Під час зустрічі учасниці ознайомилися з добіркою книжок про рідну 

Донеччину та Україну, які стануть основою для подальшої роботи просторів. 

Ці видання допоможуть підтримувати зв’язок із рідним краєм, зберігати 
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памʼять про культуру та історію регіону, а також створювати спільне 

середовище для навчання, діалогу й творчості. 

Простори «Схід на дотик» покликані об’єднати переселенців, надихнути 

на пошук і збереження власних історій та сформувати місце, де культурна 

ідентичність Донеччини житиме попри відстань. 

Захід відбувся у межах проєкту громадської організації SMARTA 

«Амбасадорки мирних змін» за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та 

за фінансування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН 

(WPHF). Проте це не означає, що висловлені під час заходу погляди та вміст є 

офіційно схваленими або визнаними з боку Організації Об'єднаних Націй. 

Жіночий фонд миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF) – гнучкий 

та оперативний інструмент фінансування, що підтримує якісні заходи для 

підвищення спроможності місцевих жінок у запобіганні конфліктам, 

реагуванні на кризи та надзвичайні ситуації та використання ключових 

можливостей миробудівництва. 

 

*** 

 

 

 

 

27.11.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/molod-vpo-doluchaietsia-do-formuvannia-stratehii-

rannoho-vidnovlennia-donechchyny 

Молодь ВПО долучається до формування стратегії раннього 

відновлення Донеччини 

27 листопада 2025 року відбулася перша зустріч в межах серії заходів, 

спрямованих на дослідження та посилення ролі внутрішньо переміщеної 

молоді Донеччини у процесах раннього відновлення регіону. Захід, 

організований громадською організацією «Нова Дружківка» у партнерстві з 

управлінням сім'ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного 

виховання Донецької облдержадміністрації та молодіжною радою при 

Донецькій облдержадміністрації, відбувся у місті Кривий Ріг. 

Зустріч розпочалася з інтерактивної гри «Код Донеччини», яка 

викликала щирі емоції у учасників. Ця гра стала ефективним інструментом для 

збереження культурного та історичного зв'язку молоді з рідним регіоном і для 

створення атмосфери довіри та підтримки серед людей, об'єднаних спільною 

долею та любов’ю до Донеччини. 

Ключовою частиною заходу стало обговорення раннього відновлення 

Донеччини та стратегічної ролі молоді у цьому процесі. Для організаторів 

заходу було надзвичайно важливо отримати зворотний зв’язок саме від 

молодих ВПО. Чи готова молодь включатися у процеси відновлення вже 
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зараз? Які фактори мотивують їхню участь? Які існують перешкоди, що 

уповільнюють залучення? 

Результати зустрічі підтвердили, що зв’язок Донеччини живий та 

сильний, а молодь демонструє високу готовність стати рушійною силою 

майбутніх змін. 

Ця зустріч є частиною проєкту «Код відновлення: молодіжний вимір 

Донеччини», який реалізується у межах ініціативи «Імпульс» за підтримки 

Міжнародного фонду «Відродження», Фонду Східна Європа та фінансування 

урядів Норвегії (Norad) та Швеції (Sida). 

Організатори продовжують досліджувати цю тему та розширювати 

географію зустрічей для охоплення більшої кількості внутрішньо переміщеної 

молоді з різних куточків України. Наступні міста, де відбудуться зустрічі – 

Кропивницький, Київ, Полтава, Дніпро, Камʼянське. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/natalia-adamova-predstavyla-donechchynu-na-vi-

mizhnarodnomu-forumi-liudskyi-kapital-u-fokusi-transformatsii 

Наталя Адамова представила Донеччину на VI Міжнародному 

форумі «Людський капітал: у фокусі трансформацій» 

25 листопада у Києві відбувся VI Міжнародний форум «ЛЮДСЬКИЙ 

КАПІТАЛ: У фокусі трансформацій» — подія, що щороку об’єднує експертів, 

державні інституції, роботодавців, освітян та міжнародних партнерів задля 

розвитку людського капіталу в Україні. 

У центрі уваги цьогорічного Форуму — відбудова економіки через 

розвиток навичок і кваліфікацій, інтеграція України до європейського 

кваліфікаційного простору та впровадження найкращих міжнародних практик 

навчання дорослих. 

Донецький обласний центр зайнятості на Форумі представляла 

директорка Наталя Адамова.  

Досвід Донеччини є показовим у контексті головної теми заходу, адже 

регіон працює в умовах масштабних трансформацій і значного навантаження, 

пов’язаного з підтримкою ВПО, ветеранів, молоді та інших громадян, які 

потребують нових можливостей для професійного розвитку. 

Практика регіону показує: розвиток людського капіталу — це не лише 

глобальні концепції, а щоденна робота на місцях. Служба зайнятості активно 

впроваджує сучасні інструменти взаємодії з роботодавцями, сприяння 

працевлаштуванню та професійного навчання. Упродовж року послугами 

Донецької обласної служби зайнятості скористалися близько 21 тис. громадян, 

12,5 тис. людей були забезпечені зайнятістю. 

Окремий акцент — підвищення навичок та адаптація людей до нових 

економічних умов. Завдяки розвитку системи професійного навчання та 
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гнучким програмам перекваліфікації 2,7 тис. громадян цього року проходили 

навчання за направленням служби зайнятості Донеччини. Зміцнюється 

партнерство з освітніми установами, роботодавцями та громадськими 

організаціями, що дозволяє швидко реагувати на потреби регіонального ринку 

праці. 

Форум відбувся у гібридному форматі та зібрав тисячі учасників офлайн 

і онлайн, ставши масштабним майданчиком для фахового діалогу та 

формування спільної стратегії модернізації системи кваліфікацій в Україні. 

Участь у заході надала нові орієнтири для подальшої роботи над 

розвитком людського капіталу та підтримкою громад Донеччини на шляху до 

відновлення. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

26.11.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/nedvizhimost/novosti/kabmin-vydilyv-609-

milyoniv-na-kompensatsii-za-zruynovane-zhytlo-svyrydenko 

Кабмін виділив 609 мільйонів на компенсації за зруйноване житло – 

Свириденко 

Кабінет міністрів виділив 609 мільйонів гривень на фінансування 

програми єВідновлення. Кошти дозволять ще близько 9 000 українських сімей 

відремонтувати житло, пошкоджене внаслідок російської агресії, повідомила 

прем'єр-міністерка Юлія Свириденко. 

Гроші надійдуть до Міністерства розвитку громад та спрямовуються на 

компенсації сім'ям за відновлення домівок. 

"Ми послідовно відновлюємо житло, зруйноване війною, і розширюємо 

можливості програми єВідновлення, щоб допомога надходила швидше", – 

зазначила Свириденко. 

Окрім фінансування, уряд спростив порядок отримання компенсацій для 

житла у спільній власності. Раніше отримання допомоги блокувалося, якщо 

один зі співвласників виїхав, не виходив на зв'язок або не брав участі в 

утриманні майна. 

Тепер компенсацію зможе оформити інший співвласник за спрощеною 

процедурою без зайвих затримок. 

"Це рішення дозволить людям швидше розпочати ремонт пошкодженого 

житла та повернути його до користування, навіть у ситуаціях, коли отримати 

згоду всіх співвласників було неможливо", – повідомила прем’єр-міністерка. 

Загалом за програмою єВідновлення компенсації на відновлення 

пошкодженого житла вже отримали понад 116 000 українських сімей. 
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*** 

 

27.11.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/europe/chekhija-otrimala-finansovij-zisk-vid-pidtrimki-

ukrajini-derzhava-zarobila-bilshe-nizh-vitratila.html 

Чехія отримала фінансовий зиск від підтримки України: держава 

заробила більше, ніж витратила 

Чеська Республіка не лише покрила всі витрати, пов’язані з допомогою 

Україні та прийомом українських біженців, а й отримала фінансовий 

профіцит. Про це заявив прем’єр-міністр у відставці Петр Фіала, підбиваючи 

підсумки державних видатків та доходів, пов’язаних з російською агресією 

проти України, повідомляє видання České noviny. 

За даними уряду, загальні витрати Чехії на допомогу Україні з 2022 року 

становили 91,3 мільярда крон. Йдеться про військову підтримку, гуманітарні 

програми, економічну дипломатію, а також фінансування житла, 

інтеграційних послуг і соціальної підтримки для біженців. 

Водночас державні доходи, які Чехія отримала завдяки українцям, 

перевищили ці показники. За словами Фіали, надходження до державного 

бюджету сягнули 104 мільярдів крон, що на 12,7 мільярда більше, ніж усі 

видатки. 

До державного прибутку увійшли податки, соціальні й медичні внески, 

а також компенсації від партнерів за надану Україні військову допомогу. 

«Чеський державний бюджет від допомоги Україні точно не втрачає, усе 

навпаки. Але фінансові розрахунки — не головне. Ми допомагаємо, бо це 

питання справедливості та нашої безпеки», — наголосив Фіала. Він закликав 

спростовувати маніпулятивні твердження, які поширює опозиція, про 

«збитки» від підтримки України. 

Особливу увагу уряд звернув на внесок українців у чеську економіку. 

Нині у Чехії легально працюють близько 170 тисяч українських громадян. За 

оцінкою віцепрем’єра Віта Ракушана, саме їхня активність на ринку праці 

стала одним з ключових чинників позитивного сальдо. 

«Ці люди повертають нам нашу підтримку багаторазово. Ми — 

найуспішніша країна Європейського Союзу щодо інтеграції біженців у ринок 

праці», — заявив Ракушан. 

Дані у сфері охорони здоров’я також свідчать про профіцит: 

відрахування українців до системи медичного страхування склали 24,1 

мільярда крон, тоді як витрати на медичні послуги — лише 11,8 мільярда. 

Станом на сьогодні у Чехії перебувають 396 тисяч українців із 

тимчасовим захистом. Ще 80 тисяч подали заявки на довгострокове 

проживання. 
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Уряд наголошує, що ця статистика має стати відповіддю на твердження 

політичних сил, які звинувачують владу у «перевитратах» на підтримку 

України. За словами Фіали, реальні дані повністю руйнують ці маніпуляції. 

«Цифри говорять абсолютно однозначно», — підкреслив він. 

 

*** 

 

30.11.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/nedoliki-yeoseli-yaki-voni-2025_n2962502 

Не все так просто: які підводні камені "єОселі" існують зараз 

Програма "єОселя" дозволяє деяким українцям придбати житло завдяки 

пільговій іпотеці. Йдеться, зокрема, про ВПО. Проте, не все так просто. Адже 

ця програма відчутно обмежує у виборі житла. 

В чому полягають недоліки фінансування "єОселі"? 

Першочергово, недолік "єОселі" полягає в тому, що, якщо ви хочете 

отримати компенсацію від Мінсоцполітики, то житло має коштувати менш як 

2 мільйони гривень, пише 24 Канал. 

Як сказав у коментарі 24 Каналу – голова Української асоціації 

девелоперів Євген Фаворов, цей критерій абсолютно не відповідає реальній 

вартості житла у великих українських містах. Адже там нерухомість коштує 

значно більше. 

«Програма залишається дієвою лише для обмеженого сегмента житла з 

мінімальною ціною, площею та обмеженою географією. До прикладу, у Києві 

покупець повинен внести 30 – 45% від вартості квартири, бо частину ціни 

держава не профінансує через обмеження граничної вартості та вимоги щодо 

розміру першого внеску». 

Чому зриваються угоди за "єОселею"? 

Експерт з нерухомості Юрій Піта розповів 24 Каналу, що вагомим 

недоліком "єОселі" є нестабільність фінансування. Річ у тім, що така 

непередбачуваність збільшує ризики. 

«Це час і ризики. Продавець не готовий чекати пів року, доки з'явиться 

фінансування, і покупець не може розрахуватися. Це відштовхує від цієї 

програми. Останні пів року такої проблеми ми не спостерігаємо, гроші там 

з'явилися, проте така проблема існувала в певний період. Перерв фінансування 

бажано не допускати». 

Також експерт каже, що "єОселя" не враховує обов'язкові витрати: на 

оздоблення та ремонт. А такі видатки можуть сягати: 

 12 – 16 тисяч гривень на квадратний метр, а це приблизно – 10 – 20% 

від загальної вартості житла; 

 на вторинному ринку, своєю чергою, цих витрат можна уникнути. 

«Постійно змінюють вимоги до житла, його віку. Програма зараз вже 

більше налаштована на купівлю первинної нерухомості. На вторинному ринку 
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важче шукати об'єкти й запропонувати, тому що це три роки й не більше має 

бути будинку, а таких у нас все ж таки менше», – наголосив Юрій. 

Що ще важливо знати про "єОселю" зараз? 

 Основною перевагою "єОселі" є низькі ставки. Найменші з них 

сягають – 3 – 6% річних. Більш поширені ставки складають 7 – 10% 

річних. Це значно вигідніше ніж комерційні пропозиції, де ставка 

може складати – 20% та навіть більше. 

 Окрім інших критеріїв, важливою є така умова: учасником цієї 

програми може стати особа старше 18 років. А також людина, що 

буде молодше 70 років на момент погашення кредиту. 

 

*** 

 

24.11.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1122991.html 

Подано уже 200 тис. заявок на отримання 6,5 тис. грн "Зимової 

підтримки" для вразливих категорій 

Подано уже 200 тис. заявок на виплату 6,5 тис. грн в рамках "Зимової 

підтримки" для вразливих категорій громадян, повідомили в Міністерстві 

цифрової трансформації. 

"По програмі "6500" уже подано 200 тис. заявок", - сказала заступниця 

міністра цифрової трансформації Валерія Коваль в ефірі національного 

телемарафону в понеділок. 

Очікується, що цього року таку одноразову виплату отримають понад 

660 тис. громадян, в бюджет на ці виплати заклали 4,3 млрд грн. 

Як повідомлялося, з 21 листопада до 17 грудня триває прийом заявок на 

виплату 6,5 тис. грн в рамках "Зимової підтримки" для українців, які 

найбільше постраждали від війни або перебувають у складних життєвих 

обставинах: діти під опікою чи піклуванням; діти з інвалідністю, а також діти-

вихованці прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу (включно з 

дітьми з інвалідністю); люди з інвалідністю I групи серед внутрішньо 

переміщених осіб; діти з числа ВПО, які отримують виплату на проживання; 

діти із малозабезпечених сімей віком до 18 років; одинокі пенсіонери, які 

отримують надбавку на догляд. Кошти можна буде витрати протягом 180 днів 

з моменту зарахування на одяг і взуття, лікарські засоби та вітаміни. 

З 15 листопада до 24 грудня уряд запустив можливість для кожного 

громадянина подати заявку в застосунку "Дія" або у відділенні "Укрпошти" на 

отримання допомоги в 1 тис. грн у межах програми "Зимова підтримка". 

Уряд очікує від 10 до 14 млн одержувачів одноразової державної 

грошової допомоги за програмою "Зимова підтримка" в 1 тис. грн для 

дорослих і дітей, а також 6,5 тис. грн для найбільш вразливих категорій. 

Очікувані витрати - 14 млрд грн. 
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*** 

 

28.11.2025 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/administracziya-trampa-provede-perevirku-

vsih-bizhencziv-pryjnyatyh-za-bajdena/ 

Адміністрація Трампа проведе перевірку всіх біженців, прийнятих за 

Байдена 

Адміністрація президента Дональда Трампа розпочинає 

безпрецедентний перегляд статусу всіх біженців, які в’їхали до США під час 

президентства Джо Байдена. Перевірка охопить близько 200 тисяч осіб, які 

прибули до країни в період з 20 січня 2021 року по 20 лютого 2025 року, 

повідомляє Associated Press з посиланням на внутрішній урядовий 

меморандум. 

Що передбачає перевірка 

Документ, підписаний директором Служби громадянства та імміграції 

США Джозефом Едлоу 21 листопада, передбачає комплексний перегляд справ 

та повторне інтерв’ювання біженців. Мета — перевірити, чи справді 

відповідали вони визначенню біженця на момент в’їзду до країни. 

Заморожено також розгляд заявок на отримання грін-карт для біженців, 

які прибули за часів Байдена. За даними уряду, в період з жовтня 2021 року по 

вересень 2024 року до США було прийнято 185 640 біженців, найбільше з 

Демократичної Республіки Конго, Афганістану, Венесуели та Сирії. 

Можливі наслідки 

Якщо за результатами перевірки буде встановлено, що особа не 

відповідала критеріям біженця, рішення не можна буде оскаржити. Втратити 

статус можуть також члени сім’ї, включно з дітьми та родичами, які отримали 

дозвіл на підставі основної заяви. 

Позиція адміністрації 

Речниця Міністерства внутрішньої безпеки Тріша Маклафлін заявила, 

що адміністрація Байдена “ставила кількість вище суворої перевірки”, що 

нібито створило загрози для національної безпеки. Трамп майже повністю 

призупинив програму прийому біженців, встановивши річну квоту на рівні 

7500 осіб — найнижчий показник в історії. 

Реакція правозахисників 

Організації на захист прав біженців різко засудили рішення. Біженці 

проходять найретельнішу перевірку серед усіх категорій іммігрантів, процес 

якої може тривати роками. Правозахисники назвали новий перегляд 

жорстоким та марнотратним використанням державних ресурсів, яке лише 

посилить травму людей, що вже втекли від переслідувань і війни. 
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*** 

 

24.11.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/u-polshhi-onovili-pravila-shhodo-

otrimannya-kartki-cukr/ 

У Польщі оновили правила щодо отримання картки CUKR 

З 2026 року громадяни України, які мають номер PESEL UKR, зможуть 

подати заявку на отримання карти побуту CUKR, що дасть їм можливість 

легально проживати в Польщі протягом трьох років. Закон, що дозволяє 

реалізувати це рішення, наразі чекає на підпис Президента. Подавати заяви 

можна буде тільки в електронному форматі через спеціальний портал Модуль 

управління справами (MOS), що спростить процес подачі документів і 

дозволить громадянам здійснити це у зручний для них час. 

Для того щоб мати право на отримання карти побуту CUKR, заявники 

повинні відповідати кільком вимогам. Зокрема, необхідно бути громадянином 

України або членом родини українця, мати легальний статус перебування в 

Польщі завдяки тимчасовому захисту та бути громадянином України не 

менше ніж 365 днів до подачі заявки. Крім того, неповнолітні діти, які прибули 

з України або народилися в Польщі, також мають право на отримання карти, 

якщо відповідають зазначеним вимогам. 

Заявки на отримання карти побуту CUKR подаються виключно 

електронним шляхом через систему MOS. Для подачі заявки необхідно 

створити обліковий запис у новій системі, заповнити заяву, підписати її 

електронним способом та додати необхідні документи, включаючи актуальну 

фотографію та підтвердження оплати збору. Після успішного подання заяви, 

заявники отримують підтвердження та можуть отримати картку побуту після 

її виготовлення у воєводському управлінні. 

Карта побуту CUKR дозволяє громадянам України легально перебувати 

в Польщі протягом трьох років, а також забезпечує доступ до низки соціальних 

послуг. Вартість подачі заявки включає гербовий збір у розмірі 340 злотих та 

плату за видачу карти – 100 злотих. 

 

*** 

 

25.11.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/ukra%d1%97nci-v-polshhi-

pochuvayutsya-vse-krashhe/ 

Українці в Польщі почуваються все краще 

За даними останнього звіту Національного банку Польщі, рівень 

соціальної та економічної інтеграції українських іммігрантів зростає, а 

основним джерелом їх доходу є заробітна плата.  
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Як зазначають експерти NBP у звіті «Життя та економічне становище 

іммігрантів з України в Польщі у 2025 році», зростає рівень соціальної та 

економічної інтеграції українців у Польщі: все більше українців опановує 

польську мову, самостійно оплачують житло, працюють та частіше 

спілкуються з поляками.  

Результати опитування, яке проводилося серед українців, які 

проживають у Польщі,  з 7 квітня по 20 червня 2025 року на вибірці з 3965 

респондентів з усіх воєводств, показали що у 2025 році понад 90% довоєнних 

мігрантів з України та 54% воєнних біженців мали постійну роботу в Польщі. 

Водночас приблизно 36% біженців та 25% довоєнних іммігрантів у 

Польщі виконували роботу, нижче своєї кваліфікації. 

У своєму звіті NBP зазначає, що частка українців, які провадять власну 

діяльність, серед тих які приїхали до Польщі до війни, зростає. Якщо у 2019 

році цей показник становив близько 3%, то у 2025 році він становить 8% і 

продовжує зростати. Довоєнні мігранти найчастіше закладають власний бізнес 

у сфері ІТ, сфері послуг, будівництві та транспорті. 

Рівень безробіття серед довоєнних мігрантів з України відносно 

низький, оскільки до 2022 року українці їхали до Польщі переважно з метою 

працевлаштування. Серед біженців безробіття залишається високим, але 

знижується (рівень безробіття у 2025 році становив 14% порівняно з 25% у 

2023 році), а економічна активність українських біженців у Польщі досить 

висока порівняно з іншими європейськими країнами. 

Національний банк Польщі вказує, що медіанна зарплата іммігрантів з 

України значно зросла, але залишається значно нижчою за медіанну зарплату 

польських працівників. Медіанна зарплата українців становить трохи менше 

4500 злотих нетто, тоді як у поляків – приблизно 5300 злотих нетто.. 

 

*** 

 

27.11.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/skilki-ukra%d1%97nci-zaroblyayut-u-

polshhi-ostanneh-doslidzhennya/ 

Скільки українці заробляють у Польщі? Останнє дослідження 

Останнє дослідження Національного банку Польщі (NBP) показує, що у 

2025 році рівень зайнятості українців у країні залишається високим. Понад 

90% довоєнних іммігрантів мали постійну роботу, власний бізнес або інші 

форми зайнятості. 

У звіті зазначається, що медіанна чиста зарплата українців, які 

працюють у Польщі, становить трохи менше 4500 злотих, що нижче за 

медіанний рівень польських працівників. 

За даними NBP, стабільність зайнятості серед довоєнних іммігрантів 

утримується на рівні близько 77% і залишається незмінною з 2023 року. Серед 

біженців показники також покращуються: частка тих, хто працює за 
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нестабільними контрактами, зменшилася до 17% у 2025 році порівняно з 26% 

у 2023 році. У дослідженні наголошується, що сприятлива ситуація на 

польському ринку праці та адаптація мігрантів допомагають біженцям 

знаходити більш підходящу роботу. 

NBP фіксує зростання частки самозайнятих серед українців, які приїхали 

до Польщі до війни. Якщо у 2019 році їх було 3%, то у 2025 році — вже 8%. 

Найчастіше українці працюють у сферах ІТ, будівництва, транспорту та 

особистих послуг. Серед біженців самозайнятість також зростає, хоча й 

залишається значно нижчою. Рівень економічної неактивності серед 

довоєнних іммігрантів становить лише 1–2%, тоді як серед біженців — 11–

12%. 

Дослідження також демонструє зниження рівня безробіття серед 

біженців: з 25% у 2023 році до 14% у 2025 році. Однак цей показник усе ще у 

чотири рази вищий, ніж серед громадян Польщі. У NBP підкреслюють, що 

українці залишаються однією з найбільш економічно активних груп мігрантів 

у країні. 

 

*** 

 

28.11.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/shho-robitimut-ukra%d1%97nci-u-polshhi-

yakshho-mirnijj-dogovir-bude-pidpisanijj/ 

Що робитимуть українці у Польщі, якщо мирний договір буде 

підписаний? 

Національний банк Польщі оприлюднив результати опитування щодо 

намірів українців, які проживають у країні, у випадку підписання мирного 

договору. Дані свідчать, що понад половина довоєнних іммігрантів планують 

залишитися в Польщі назавжди, тоді як серед біженців такий намір має лише 

чверть. 

Потенційне завершення війни не вплине на плани більшості 

респондентів: понад 50% довоєнних іммігрантів і 24% біженців заявили, що 

мирна угода не змінить їхніх життєвих рішень. 

Опитування також показало високий рівень невизначеності серед 

українців. Серед біженців 56% не змогли дати відповідь щодо своїх майбутніх 

кроків, а серед довоєнних іммігрантів таких 37%. Знання польської мови 

виявилося одним із ключових чинників: 55% довоєнних іммігрантів, які добре 

володіють мовою, хочуть залишитися в Польщі, тоді як серед тих, хто має 

нижчий рівень володіння, цей показник удвічі менший. Аналогічна тенденція 

простежується й серед біженців — від 14% до 34% залежно від мовної 

компетенції. 

Іммігранти, які мешкають у великих містах або регіональних центрах, 

частіше розглядають Польщу як постійне місце життя. Серед довоєнних 

іммігрантів у великих містах 54% планують залишитися назавжди, тоді як у 
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менш урбанізованих районах — 44%. Чоловіки, що перебувають у Польщі з 

дітьми або повними сім’ями, частіше за інших висловлюють готовність 

будувати життя у країні. 

Основними факторами, що визначають бажання українців залишатися у 

Польщі, залишаються стабільність доходів та можливість працевлаштування. 

44% респондентів назвали ключовим чинником здатність утримувати себе й 

родину, а 38% — наявність роботи, яка відповідає їхнім потребам. Деякі 

українці також заявили про намір поєднувати життя в Польщі та Україні після 

мирної угоди, а 4% — про можливе перевезення сім’ї з України. 

 

*** 

 

28.11.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/u-polshhi-poboyuyutsya-novo%d1%97-

khvili-vidtoku-ukra%d1%97nciv/ 

У Польщі побоюються нової хвилі відтоку українців 

У Польщі зростає занепокоєння можливим відтоком українських 

іммігрантів у разі завершення війни. Аналітики mBank припускають, що зі 

стабілізацією ситуації в Україні частина громадян може вирішити повернутися 

додому, що створить додатковий тиск на польський ринок праці. За оцінками 

банку, у разі повернення до 500 тисяч українців країна може зіткнутися з 

відчутними економічними наслідками. Це стосується насамперед 

уповільнення темпів зростання ВВП та підвищення інфляції. 

За «важким сценарієм» mBank, масовий відтік українців міг би 

зменшити динаміку економічного зростання Польщі на 0,8 процентного 

пункту у 2026 році та приблизно на 0,2 пункту щороку протягом 2027–2030 

років. Одночасно інфляція була б вищою на 0,5–0,6 пункту щороку, що могло 

б віддалити досягнення інфляційної цілі Національного банку Польщі та 

спричинити підвищення процентних ставок. Водночас економісти 

наголошують, що це найбільш песимістична модель, а реальні наслідки за 

меншого відтоку будуть значно помірнішими. 

Однак завершення війни матиме й позитивні економічні ефекти, які 

складніше точно виміряти. Експерти mBank зазначають, що мир сприятиме 

покращенню настроїв серед бізнесу, інвесторів та споживачів, а польські 

компанії можуть отримати нові можливості, пов’язані з відбудовою України. 

Також можливе глобальне зниження цін на нафту, що зменшить витрати для 

ключових секторів економіки. 

Попри потенційні ризики, базовий прогноз mBank для польської 

економіки залишається оптимістичним. За відсутності масштабного відтоку 

українців економіка Польщі, за оцінками аналітиків, зростатиме стабільними 

темпами та може досягти 4,2% реального зростання у 2026 році при середній 

інфляції на рівні 2,3%. 
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*** 

 

26.11.2025 

Polskie Radio S.A. 

https://surli.cc/wsumea 

У Польщі біженці з України зможуть перейти з тимчасового 

захисту на тимчасове перебування 

Ухвалений Сеймом закон, що регулює умови перебування громадян 

України в Польщі, очікує на підпис президента. Нові правила передбачають 

можливість добровільної зміни статусу з тимчасового захисту на дозвіл на 

тимчасове перебування строком на три роки. 

Ухвалений закон щодо умов перебування громадян України в Польщі 

чекає на підпис президента. Нові положення запроваджують можливість зміни 

статусу з тимчасового захисту, який отримували біженці від війни, на 

тимчасове перебування. 

«Біженці будуть трактуватися так само, як і всі інші іноземці», — сказав 

на конгресі «Polska Moc Biznesu» Польському радіо заступник міністра 

внутрішніх справ та адміністрації Мацей Душчик. 

«Право на працю, право на освіту чи соціальні виплати випливають із 

права перебування, тож ключовою є форма легалізації. Ми йдемо в напрямку, 

щоб заохотити громадян України, які нині мають законні підстави 

перебування як воєнні біженці, змінювати свій статус, наприклад, з огляду на 

освіту чи ринок праці. І такий інструмент ми відкриємо для них вже у січні або 

щонайпізніше на початку лютого». 

Щоб подати заяву на зміну статусу, українським біженцям не доведеться 

йти до установи, додає Душчик: 

«Вони повинні будуть зареєструватися у спеціальній інформаційній 

системі. На сайті внесуть свої дані та заповнять коротку форму. Ця форма 

автоматично буде передана до воєводських управлінь. Вони звірять наявні 

дані з інформацією, яку надав іноземець. Якщо все співпаде, людину запросять 

здати відбитки пальців і видадуть посвідку на проживання на три роки». 

Ще один проєкт, який невдовзі надійде до переліку урядових робіт, 

передбачає поступове припинення дії допомогових інструментів для біженців 

з України. Нині тимчасовим захистом у Польщі користуються майже мільйон 

громадян України, переважно жінки та діти. 

 

*** 

 

28.11.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/shcho-bude-z-ukrayinskymy-bizhencyamy-koly-

zakinchytsya-tymchasovyy-zahyst-daymo-8870256 

Що буде з українськими біженцями, коли закінчиться тимчасовий 

захист? Даймо їм вибір, радить юристка 
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Європейський союз надає біженцям від війни Росії проти України 

тимчасовий захист уже четвертий рік. А в Чехії деякі політики з можливої 

майбутньої урядової коаліції закликають до контролю українців, які 

користуються цим захистом. 

У проєкті програмової заяви уряду партій ANO, SPD і „Motoristé sobě“ 

слово «біженець» не згадується. А Україна там згадана лише в розділі про 

міжнародні відносини. Тим не менше, лідер SPD, а тепер і голова Палати 

депутатів Томіо Окамура ще під час передвиборчої кампанії не раз згадував 

про перегляд дозволів на перебування людей із України. І ця партія вочевидь 

іще не відмовилася від таких планів. 

Коли вже після виборів ситуацію з’ясовувало інтернет-видання 

Novinky.cz, депутат від SPD Радек Котен відповів, що там хочуть змінити 

умови для українських біженців. За його словами, нові умови на наступний 

період будуть визначатися під час обговорення норм для перегляненого закону 

Lex Ukrajina 7, і подробиці будуть відомі вже тоді. «Неможливо толерувати 

зловживання гуманітарною допомогою і неодноразове вчинення 

кримінальних дій», — додав він. 

Дотримуватися зобов’язань 

«Те, що люди можуть мати певні побоювання, на які треба якимсь чином 

реагувати, є легітимним. Але питання в тому, як це можна зробити», — 

коментує прагнення запровадити зміни юристка Вера Гонускова з юридичного 

факультету Карлового університету, яка спеціалізується на праві в галузі 

біженців і міграції, а також на тимчасовому захисті. 

Вона нагадує, що Чехія має дотримуватися міжнародного і 

європейського права. «Ми мусимо дотримуватися зобов’язань, які ми взяли як 

чеська держава, коли погодилися з конкретною конвенцією», — нагадує вона. 

«Хіба що ми б вийшли з тієї конвенції, — додає юристка. — Чого, на 

мою думку, держава не мала б робити, бо цим вона далеко відійшла б від 

спільноти тих, що відкриті до допомоги людям, які дійсно перебувають у 

скруті». 

Наука від біженців із Югославії 

За даними Міністерства внутрішніх справ, у Чехії нині зареєстровано 

майже 397,5 тисяч осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти 

України (реальне число дещо нижче: дехто виїжджає з країни, не попередивши 

про це). Діяти цей тимчасовий захист буде, за рішенням ЄС, іще до березня 

2017 року — або й закінчиться раніше, якщо в цій війні настане мир чи 

перемир’я. 

І в тому, що цим біженцям могла б після того запропонувати Чехія, на 

думку Гонускової, варто використати науку з ситуації понад двадцятирічної 

давнини, коли біженцям з колишньої Югославії надали так званий тимчасовий 

притулок. Чехія тоді надала його приблизно семи тисячам утікачів, наприклад, 

із Боснії чи Косова. 
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«Ми гарантували їм базовий стандарт, а через деякий час доступ на 

ринок праці і принаймні базове житло. А найцікавіше в тому, що закінчили ми 

це так, що дали їм можливість вибору», — нагадує юристка. 

Тоді біженці отримали можливість здобути дозвіл на постійне 

перебування за коротший термін, ніж звично, якщо вони відповідали всім 

умовам. «Це була одна можливість. Друга полягала в добровільному 

поверненні, а ми водночас масово інвестували туди, куди ці люди поверталися, 

— наприклад, добудовували корпус лікарні чи якесь житло», — розповідає 

Гонускова. 

«Далі ми дали можливість залишитися з гуманітарних міркувань тим, 

хто не міг ні поїхати, ні виконати всіх критеріїв для постійного перебування», 

— додає вона. І четвертою можливістю було просити про стандартний статус 

біженця. 

«Ця можливість вибору дає велике натхнення», — вважає юристка. 

 

*** 

 

29.11.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/vzayemodiya-ukrayinciv-iz-socialnymy-

sluzhbamy-chehiyi-chy-vytrymaye-systema-8870323 

Взаємодія українців із соціальними службами Чехії. Чи витримає 

система? 

Різке збільшення кількості українських біженців після початку війни 

призвело до значного зростання навантаження на соціальні служби Чехії. 

Помітно збільшилася кількість звернень за консультаціями, підтримкою, 

соціальною профілактикою та тривалою допомогою людям з особливими 

потребами. Попри високе навантаження, соціальна система Чехії не зазнала 

критичного перевантаження, однак багато служб працюють на межі своїх 

можливостей. Відчувається нестача фахівців, і система й надалі адаптується 

до нових умов. 

Українці стали новою значною групою клієнтів соціальних служб. 

Установи адаптують свою роботу, наймають мультикультурних фахівців і 

працівників, які володіють українською мовою, що допомагає зменшити 

мовний бар’єр і підвищити якість надання послуг. 

Речниця Міністерства праці та соціальних питань Катержина 

Прохазкова розповіла про зміни в роботі після початку війни в Україні. 

«До (повномасштабного — ред.) російського вторгнення в Україну 

звернення українців до соціальних служб у Чехії практично не траплялися. 

Нині соціальні служби вже фіксують інтерес із боку громадян України, і 

українці є клієнтами соціальних служб у Чехії. Соціальні служби також нині 

працевлаштовують громадян України. Це позитивне явище, адже таким чином 

частково вирішується проблема мовного бар’єру, якщо клієнтом є громадянин 

України, і служба одночасно працевлаштовує українця. 
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Причиною контакту між соціальними службами та українцями є 

насамперед потреба особи, що здійснює догляд, у соціальній послузі 

(наприклад, денний стаціонар для дитини з інвалідністю або для літньої 

людини) у тих, хто повинен реалізуватися на ринку праці та потребує, щоб 

хтось подбав про близького члена сім’ї. 

Проблеми, що спонукають українців звертатися по соціальні послуги, 

здебільшого не відрізняються від проблем громадян Чехії. Для українців 

незрозумілою є система оплати, коли в соціальних послугах профілактики 

(наприклад, соціальна реабілітація) супровід клієнтів є безплатним, а в 

соціальних послугах доглядового типу (наприклад, особиста асистенція) за ту 

саму дію сплачується погодинна плата. Для клієнта це виглядає як однакова 

допомога, і він дивується, чому один раз допомога безплатна, а іншим разом 

платна». 

В Чехії працюють державні та недержавні соціальні служби у межах 

єдиної законодавчої системи. Обидва типи установ можуть надавати широкий 

спектр соціальних послуг, але державні служби частіше забезпечують 

стандартні й довгострокові форми підтримки, тоді як недержавні організації 

зазвичай спеціалізуються на допомозі вразливим групам і швидше реагують 

на нові потреби суспільства. При цьому якість роботи всіх служб 

контролюється єдиними державними стандартами, а недержавні установи 

додатково проходять зовнішні перевірки з боку донорів та міжнародних 

фондів. 

Співробітниця у сфері міграції однієї з найстаріших благодійних 

організацій Чехії Charita Клара Боумова розповіла про допомогу українцям. 

«Я думаю, що українці часто не розуміють, як працює підтримка від 

неурядових організацій, — що коли хтось консультує або перекладає для вас 

безплатно, це не означає, що послуга неякісна, що коли вони заплатять 

якомусь сумнівному координатору або кураторові, то отримають кращу 

послугу. Але це зовсім не так. Charita надає свої послуги відповідно до суворих 

етичних стандартів, і ми завжди діємо в найкращих інтересах клієнта. Наші 

працівники — не волонтери, а навчені професіонали. Наші послуги 

фінансуються з бюджетів країв на соціальні послуги, а також з кількох 

міністерств та грантів ЄС у межах проєктів. Ми також організовуємо збори, 

які допомагають нам фінансувати наші послуги. Тож навіть якщо послуга для 

клієнта безплатна, за нею не ховається жоден підступ — вона професійна. 

Іншою проблемою є те, що українці з тимчасовим захистом не мають 

доступу до чеської системи соціального забезпечення. Для них була створена 

паралельна система, яка, на жаль, має низку недоліків, які поступово 

проявляються. Тож зараз, наприклад, ми стикаємося з тим, що оцінювання 

самостійності, яке нещодавно стало ключовим для отримання так званого 

статусу вразливості і впливає на розмір гуманітарної допомоги, люди часто 

сприймають як оцінювання інвалідності. Але тут радше винна 

недопрацьованість чеської системи. Ми віримо, що це вдасться змінити». 
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Її колега Яна Марків, проєкт-менеджер організації Charita в Україні, 

розповіла про допомогу українцям, які лишаються вдома. 

«Ми допомагаємо українцям з початку повномасштабного вторгнення. 

Власне, зараз вже створені та відкриті центри ментального здоров’я для дітей 

у Закарпатській області та в Івано-Франківській області, а також відкритий 

центр ментального здоров’я для дорослих в місті Новояворівську Львівської 

області. Згодом ми чекаємо на відкриття наступного центру ментального 

здоров’я для діток вже в Дніпропетровській області. 

Іншими напрямками нашої роботи є допомога внутрішньо переміщених 

особам. Ми надали декілька грантів на відкриття або ж масштабування 

власного бізнесу для внутрішньо переміщених осіб. Надаємо гранти для 

перекваліфікації чи підвищення кваліфікації для внутрішньо переміщеніх осіб 

всіх цих регіонів України. В місті Дніпрі та в Дніпропетровській області ми 

надаємо також різні види допомоги — зокрема, це ребілітація, а також 

допомога в підготовці до зимового періоду». 

Алена Вахова, керівниця телефонної лінії допомоги для біженців з 

України неурядової некомерційної організації Člověk v tísni, розповіла про 

напрямки роботи з українцями. 

«Основною причиною звернення є складна орієнтація в новому 

середовищі та потреба консультації щодо того, як усе працює тут, у Чехії. Ми 

часто зустрічаємо людей у складній фінансовій ситуації. Особливо мова йде 

навіть про тих, хто після перегляду рівня самостійності втратив статус 

вразливості за законом. Це переважно особи, які через стан здоров’я не можуть 

працювати, але водночас не залежать від догляду іншої людини. Тому за 

чинним законодавством ці люди випадають із системи соціальної підтримки. 

Загалом можна сказати, що наша організація працює з вразливими людьми, 

адаптація яких у новому середовищі є дуже складною або тривалою через стан 

здоров’я, вік, психологічний стан чи інші обставини». 

Попри високе навантаження, соціальні працівники в Чехії активно 

працюють і надають підтримку українцям. До якої б організації ви не 

звернулися — ви можете розраховувати на якісну та кваліфіковану допомогу. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/11/27/7225878/ 

Нідерланди готують план для повернення українців додому після 

2027 року 

Уряд Нідерландів хоче запровадити спеціальний тимчасовий статус для 

громадян України, які прибули через повномасштабне вторгнення Росії, з 

метою заохотити їх повернутись на батьківщину після 2027 року. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на NOS. 
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Згідно з пропозиціями Міністерства у справах біженців і міграції 

Нідерландів, у 2027 році – коли спливе термін директиви ЄС про тимчасовий 

захист – українцям нададуть спеціальний тимчасовий статус. 

Такий статус допоможе уникнути ситуації, за якої близько 120 тисяч 

українців, які нині мешкають у Нідерландах, будуть змушені одночасно 

подати заяву на статус біженця – з таким навантаженням органи влади 

впоратись не зможуть. 

Тимчасовий статус буде слугувати заохоченням, аби громадяни України 

повернулись додому, але умовою такого повернення є встановлення миру, 

йдеться в пропозиціях. 

Міністерство у справах біженців і міграції Нідерландів також пропонує, 

аби українці, які мають оплачувану роботу в країні, самостійно платили за 

оренду житла і страховку на випадок хвороби. Ті, хто не має роботи, повинні 

подати заявку на отримання допомоги. 

В уряді Нідерландів раніше казали, що українці, які працюють в країні, 

платять податки і таким чином "роблять максимальний внесок", повинні 

отримати можливість залишитися в Нідерландах довше. 

У країні також закінчуються місця для розміщення українців, які 

користуються тимчасовим захистом. 

 

*** 

 

25.11.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayini-proponuyut-zaboroniti-viselennya-

1764064223.html 

В Україні пропонують заборонити виселення ВПО з тимчасового 

житла: деталі законопроекту 

Верховна Рада зареєструвала законопроект №14219, який забороняє 

примусове виселення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) із місць для 

тимчасового проживання (МТП). Ініціатором документа став голова 

Спеціальної комісії з питань захисту ВПО Павло Фролов разом із колегами. 

Про це пише РБК-Україна із посиланням на повідомлення голови 

Спеціальної комісії з питань захисту ВПО Павла Фролова у Telegram. 

Чому закон потрібен 

ВПО часто звертаються до органів місцевої влади за безоплатним 

проживанням у МТП через відсутність коштів на оренду житла. Проте 

трапляються випадки примусового виселення, коли місцеві або державні 

органи виключають об’єкт з переліку МТП. 

Це змушує переселенців шукати житло за кордоном або повертатися на 

тимчасово окуповані території чи зони бойових дій, що загрожує їхньому 

життю та здоров’ю. 
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Як зміниться ситуація 

Згідно з проектом закону, ВПО отримають гарантоване право 

перебування у МТП протягом воєнного стану та ще 6 місяців після його 

завершення. Це забезпечить стабільне житло для переселенців і захистить їх 

від примусового виселення. 

"Вирішення житлового питання для ВПО, що мешкають у МТП, 

зменшення на них економічного навантаження, що сприятиме їхній адаптації 

у територіальних громадах, зокрема розвиваючи і такі громади, і своє 

соціально-економічне становище", - йдеться у пояснювальній записці 

законопроекту. 

Скільки ВПО в Україні 

Станом на листопад 2025 року, в Україні офіційно зареєстровано 

близько 4,6 мільйона внутрішньо переміщених осіб. З них понад 837 тисяч - 

діти. Найбільша кількість ВПО зосереджена у Донецькій, Харківській 

областях, а також у Києві. 

За останніми даними Управління Верховного Комісара Організації 

Об’єднаних Націй у справах біженців в Україні, у нашій державі понад 74 000 

ВПО, які проживають у місцях тимчасового проживання. 

 

*** 

 

25.11.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/2026-roku-novi-pravila-k-ukrayintsyam-

oformiti-1764060882.html 

З 2026 року - нові правила: як українцям оформити карту CUKR у 

Польщі і що вона дає 

З 2026 року українці у Польщі, які мають PESEL UKR, зможуть подавати 

заявки на нову карту побуту CUKR. Вона дозволятиме легально проживати у 

країні протягом 3 років. Закон уже ухвалено парламентом, але він очікує на 

підпис президента. 

Про це пише РБК-Україна із посиланням на дані Gov.pl. 

Хто може отримати карту CUKR 

Право на нову карту побуту матимуть громадяни України та члени їхніх 

сімей, якщо: 

 перебувають у Польщі на підставі тимчасового захисту; 

 мали громадянство України станом на 4 червня 2025 року і 

зберігають його безперервно щонайменше 365 днів; 

 відповідають вимогам щодо повноти даних у реєстрі PESEL UKR. 

Право матимуть і діти: як ті, що прибули з України, так і народжені у 

Польщі - за умови дотримання визначених правил (тимчасовий захист, 

громадянство, наявність карти CUKR у матері тощо). 
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Система автоматично відхилить заявку, якщо у даних PESEL UKR 

бракує ключових відомостей - особистих даних, чинного проїзного документа, 

відбитків пальців чи зразка підпису. 

Як подати заявку 

Подання відбуватиметься виключно онлайн через портал MOS. 

Заявнику потрібно: 

 створити новий обліковий запис; 

 увійти через login.gov.pl; 

 заповнити електронну заяву; 

 підписати її довіреним профілем, е-підписом або особистим 

підписом; 

 завантажити фото та підтвердження оплати. 

Після прийняття документів заявника запросять до воєводського 

управління для отримання виготовленої карти. 

Заявка у MOS безкоштовна. Обов’язковими витратами залишаються 

гербовий збір - 340 злотих та 100 злотих за саму карту. 

Чому це важливо 

Карта CUKR дає: 

 право легально проживати у Польщі протягом 3 років; 

 повний доступ до ринку праці без додаткових дозволів; 

 можливість вести бізнес на рівних умовах з поляками; 

 право подорожувати Шенгенською зоною до 90 днів у межах 180-

денного періоду; 

 зарахування цього періоду проживання для майбутнього отримання 

статусу довгострокового резидента ЄС. 

Що варто пам’ятати 

Після отримання карти CUKR статус UKR буде анульовано. Також 

потрібно повідомляти про зміну місця проживання упродовж 15 робочих днів. 

Виїзд з Польщі більш ніж на 6 місяців або невчасне отримання готової карти 

може призвести до втрати дозволу. 

Більше деталей оприлюднять після підписання закону президентом. 

 

*** 

 

28.11.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pereselentsyam-ukrayini-davatimut-vaucheri-

1764327901.html 

Переселенцям в Україні даватимуть ваучери на квартиру: які умови 

та сума 

Україна розширює підтримку житлом для внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) з тимчасово окупованих територій (ТОТ). Йдеться про те, що деякі 

родини зможуть отримати так званий житловий ваучер. 
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Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на публікацію прем'єр-

міністра України Юлії Свириденко у Telegram. 

Коли стартує програма та яка сума ваучера 

Згідно з інформацією очільниці уряду, в Україні розширюють підтримку 

житлом для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих територій. 

Подати заяву на отримання так званого житлового ваучера можна буде: 

 з 1 грудня 2025 року; 

 через "Дію". 

Його номінал - 2 мільйони гривень. 

На кого розрахований житловий ваучер і що дозволяє 

Свириденко розповіла, що подати заяву на житловий ваучер зможуть 

ВПО з ТОТ, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю 

внаслідок війни. 

Повідомляється, що ваучер дозволяє: 

 придбати житло; 

 інвестувати у будівництво; 

 використати гроші, як перший внесок, чи погасити іпотеку. 

При цьому механізм виплат буде уточнений Міністерством розвитку 

громад. 

Яким є строк дії житлового ваучера 

"Це - перший етап нової програми житлової допомоги для родин, чиї 

домівки залишилися на тимчасово окупованій території", - поділилась 

прем'єр-міністр України. 

Вона пояснила також, що ваучер можна буде використати впродовж 5 

років. 

"Після придбання житла на нього діятиме 5-річна заборона на 

відчуження, щоб гарантувати цільове використання коштів", - додала 

Свириденко. 

Хто саме може подати заяву на житловий ваучер 

Очільниця уряду пояснила, що подати заяву на отримання житлового 

ваучера може внутрішньо переміщена особа, яка: 

 має статус учасника бойових дій (УБД) або особи з інвалідністю 

внаслідок війни (з 2014 року); 

 має підтверджене попереднє місце проживання на ТОТ; 

 має актуальну довідку ВПО з адресою фактичного проживання на 

підконтрольній Україні території; 

 не володіє сама, як і її сім'я, іншим житлом на підконтрольних 

територіях (за винятком непогашеної іпотеки чи житла в зоні 

бойових дій); 

 не отримувала житлової підтримки в інших програмах і не має 

чинних заяв у "єВідновленні". 

"Паралельно ми шукаємо можливості розширити програму на інші 

категорії ВПО з тимчасово окупованих територій. Наша мета - щоб доступ до 
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житла отримали якомога більше українських сімей, які втратили свої домівки 

через війну", - підсумувала прем'єр-міністр. 

 

*** 

 

30.11.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinski-bizhentsi-shotlandiyi-mozhut-

zalishitisya-1764461089.html 

Українські біженці в Шотландії можуть залишитися без житла, - 

Daily Mail 

Українські біженці у Шотландії можуть опинитися на вулиці після того, 

як шотландцям, які прийняли їх до себе, скасували щомісячну виплату 

"подяки". 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Daily Mail. 

Вважається, що близько 28 000 осіб, переважно жінки та діти, знайшли 

притулок у Шотландії з моменту повномасштабного вторгнення РФ у 2022 

році. 

Попередній консервативний уряд допоміг їм знайти житло за програмою 

"Житло для України", виплачуючи 500 фунтів стерлінгів на місяць подяки 

британським сім'ям, які були готові їх прийняти. 

Але нова адміністрація лейбористів цього місяця підтвердила, що вони 

припиняють виплату гранту, який наразі становить 350 фунтів стерлінгів на 

місяць, що викликало побоювання, що багато господарів попросять українців 

виїхати. 

Шотландські консерватори назвали цю зміну "безсердечною" та 

"короткозорою". 

Ради, які керують цією схемою в Шотландії, тепер побоюються, що це 

може призвести до хвилі заявок на безпритульність до системи, яка вже 

перебуває під надзвичайним тиском. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4062425-ukraina-i-evrokomisia-

pracuut-abi-povernenna-bizenciv-bulo-maksimalno-komfortnim-ulutin.html 

Україна і Європа працюють, аби повернення біженців було 

максимально комфортним - Улютін 

Країни Європи мають допомагати українським громадам розвивати 

інфраструктуру, щоб наші співвітчизники добровільно поверталися додому з 

закордону. 

Про це в коментарі Укрінформу сказав міністр соціальної політики, сім’ї 

та єдності України Денис Улютін. 
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Він зазначив, що держава не надаватиме спеціальних преференцій для 

тих, хто повертається з закордону: «Ми застосовуватимемо єдині підходи до 

внутрішньо переміщених осіб і тих, хто повертається з-за меж України. Ми не 

можемо створювати окремі спеціальні умови». 

За словами Улютіна, головне завдання держави в цій сфері – підготувати 

умови для комфортного й добровільного повернення громадян, зокрема 

створення належної інфраструктури – шкіл, дитсадків, медичних послуг, 

житла та робочих місць. 

Міністр повідомив, що Україна разом з Єврокомісією, зокрема зі 

спецпосланницею ЄС Ільвою Йоганссон, опрацьовує механізми, які дадуть 

змогу зробити повернення українців «максимально добровільним і 

комфортним». 

Відповідаючи на запитання, чи сприятиме цьому припинення допомоги 

українцям за кордоном, Улютін зауважив, що не підтримує такого підходу, 

оскільки це може підвищити вразливість біженців та створити додаткові 

ризики торгівлі людьми. 

Як повідомляв Укрінформ, глава Мінсоцполітики перебуває у Нью-

Йорку, де бере участь у засіданні Генасамблеї ООН високого рівня щодо 

протидії торгівлі людьми. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4062554-u-litvi-vidkrili-novu-

subotnu-ukrainsku-skolu.html 

У Литві відкрили нову суботню українську школу 

У містечку Лентваріс Тракайського району Литви офіційно розпочало 

роботу шосте відділення Міжнародної української школи (МУШ). 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє LRT. 

Директор Міжнародної української школи Литви Олена Внуковська 

повідомила, що Лентваріс став шостим містом після Вільнюса, Каунаса, 

Клайпеди, Шяуляя та Паневежиса, де запрацювала МУШ. 

У Лентварісі та околицях проживає понад 70 українських родин-

біженців. Суботня школа надає українським дітям, які переважно навчаються 

у місцевих литовських чи російськомовних школах, можливість вивчати 

українську мову, літературу, історію та культуру, не втрачаючи зв’язку з 

Батьківщиною. 

Віцемер Тракайського району Йонас Кєтавічюс підкреслив повну 

підтримку ініціативи з боку муніципалітету: «Ми розуміємо, що в умовах 

війни Литва зобов'язана створити умови для українських дітей. Умови, щоб 

вивчати свою рідну мову, українську культуру і традиції... З іншого боку – 

важливо вивчати литовську мову та інтегруватися». 
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Він додав, що влада допомагає, надає приміщення, фінансує окремі 

активності та едукацію, закликаючи дітей «не втрачати своєї ідентичності, 

любити та поважати свою державу». 

Свято відкриття, яке Олена Внуковська назвала уроком литовсько-

української дружби, пройшло в атмосфері яскравих вишиванок та українських 

віночків. На початку заходу прозвучали гімни Литви та України, а також 

присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять українських дітей, загиблих 

від російської агресії, та жертв Голодоморів. 

Кожен з учнів щойно відкритої школи отримав спеціальний шкільний 

значок, називаючи міста, звідки вони приїхали: Павлоград, Запоріжжя, 

Дніпро, Харків, Суми, Херсон. Зал аплодував кожному імені. 

Для глядачів була підготовлена велика культурна програма: ансамбль 

учителів МУШ Литви «Берегиня» виконав пісню «Світ без війни» трьома 

мовами, дитячі колективи «Співаночка» та «Джерело» виконали українські та 

литовські пісні, а анцювальний колектив «U-Dans», який щойно здобув гран-

прі у Латвії, зібрав бурхливі оплески, виконавши яскраву козацьку 

композицію. 

Особливим подарунком від МУШ Литви для новоствореної суботньої 

школи став її перший музичний інструмент – баян, який литовський власник 

віддав за символічну ціну, дізнавшись, кому він призначений. 

Внуковська підкреслила, що по завершенню суботньої школи діти 

отримають атестат Державного ліцею Міжнародної української школи (м. 

Київ), який визнається в Європі. 

Двері суботньої школи МУШ у Лентварісі відчинені для всіх охочих 

щосуботи, починаючи з 29 листопада. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4062733-u-berlini-ta-vsij-frn-

zrostae-kilkist-novih-prohaciv-zahistu-perevazno-molodih-colovikiv.html 

У Берліні та всій ФРН зростає кількість нових прохачів захисту, 

переважно молодих чоловіків 

У федеральній землі Берлін наразі зареєстровані 56 тисяч українців, які 

знайшли захист після початку повномасштабної російської війни, в останні 

місяці кількість нових шукачів притулку значно зросла, переважно за рахунок 

молодих чоловіків. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу розповів директор Управління з питань 

імміграції Берліна Енгельхард Мазанке. 

Мазанке повідомив, що кожна двадцята людина, яка тікає з України, 

приїжджає до столиці Німеччини. 

Останнім часом, визнав він, спостерігається збільшення кількості 

біженців. 
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«Це явище характерне для всієї Німеччини та, імовірно, і для всієї 

Європи. Склад біженців змінився з березня 2022 року. Спочатку прибували 

переважно жінки, люди похилого віку та діти, оскільки багато чоловіків 

залишалися в Україні. З серпня прибуває все більше молодих чоловіків віком 

від 18 до 22 років – дехто приєднується до своїх сімей, деякі самі. Щотижня 

до Берліна прибувало від 20 до 100 людей, і тепер ця кількість зростає – тобто 

щонайменше 150–200 на тиждень, максимум 500–700», - зазначив чиновник. 

Він також запевнив, що процес прийняття українських біженців війни 

працює дуже добре, і саме Берлін став піонером у подоланні бюрократії, коли 

в 2022 році, «зіткнулися два світи: зневірені люди, яким довелося тікати з 

невеличкою кількістю речей, та німецька влада, відома своїми ретельними 

процедурами перевірки». 

У березні 2022 року в Берліні, який став центром приймання українців, 

за один вікенд було розроблено цифровий процес, який дав змогу українським 

біженцям роздрукувати довідку, що підтверджує їхнє легальне проживання, 

статус та дозвіл на роботу, протягом кількох секунд після реєстрації. Це був 

екстрений захід, оскільки Німеччина зазвичай вимагає документ, захищений 

від підробки, виданий Федеральним друкарським відомством після подання 

заявки, перевірки та виготовлення. 

«Наш прискорений процес був необхідним, хоча ми не змогли 

заздалегідь узгодити його з федеральним урядом…Процес спрацював добре, 

оскільки українські паспорти мають високий рівень захисту від підробки», - 

зауважив Мазанке. 

Сьогодні, за його словами, така процедура триває: будь-хто старший за 

16 років проходить біометричну реєстрацію в державному офісі та отримує 

тимчасове посвідчення. Після закінчення терміну (тривалістю до 11 тижнів) 

призначається зустріч, на якій стікер дозволу на проживання вклеюється в 

паспорт. 

Як повідомлялось, Німеччина прийняла від 1,2 до 1,3 мільйона біженців 

війни з України – найбільше серед усіх держав. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4062759-proces-viznanna-

ukrainskih-diplomiv-zalisaetsa-obtazlivim-nimeckij-cinovnik.html 

Процес визнання українських дипломів залишається обтяжливим - 

німецький чиновник 

Процес підтвердження кваліфікації для українців у Німеччині 

залишається досить складним, що впливає на рівень працевлаштування та 

вибір роботи. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу розповів директор Управління з питань 

імміграції Берліна Енгельхард Мазанке. 
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Чиновник визнав, що багато українців і українок не працюють за своїми 

професіями, оскільки процес визнання є «надто обтяжливим». У Німеччині 

багато професій підлягають суворим вимогам до визнання - наприклад, лікарі, 

медсестри, вчителі чи ремісники. Водночас він зауважив на захист німецької 

бюрократії, що вона має свій сенс, адже ніхто не хоче, щоб його, наприклад, 

оперувала людина, чиєї кваліфікації не перевіряли. 

Тож чимало українок і українців працюють, зокрема, у сфері роздрібної 

торгівлі, готельному бізнесі тощо. 

Мазанке також визнав, що у 2022 році «було занадто мало довіри до 

самоорганізації біженців та громадянського суспільства». На його думку, 

багато речей можна було регулювати більш гнучко. Зокрема, можна було 

організувати в приміщеннях шкіл, клубів, спортзалів тощо заняття, де вчителі 

або працівники дитячих садків надавали б послуги з догляду за дітьми чи 

проводили заняття за невелику зарплату. Натомість спочатку все ретельно 

перевірялося: дипломи, професійний досвід, стандарти тощо. 

«Це була помилка… В кризових ситуаціях потрібні інші рішення. І хоча 

зловживання ніколи не можна повністю відкинути, було помилкою надмірно 

регулювати певні сфери роботи через страх перед ними», - зазначив Мазанке. 

Він також повідомив, що поточний рівень зайнятості становить близько 

третини новоприбулих - це майже 400 тис. працівників. 

Слід зауважити, що згідно з іншими дослідженнями, зокрема, від 

Федерального інституту демографічних досліджень (BIB), станом на середину 

2025 року в Німеччині працевлаштовані трохи більше половини українців 

(51%). 

«Хоча рівень зайнятості зростав відносно повільно протягом перших 

двох років після прибуття до Німеччини, перехід до зайнятості прискорився 

на третій рік», - зазначили автори дослідження. Вони не уточнюють, чи 

йдеться виключно про офіційне працевлаштування. BIB протягом останніх 

трьох років кожні шість місяців проводив опитування серед одної групи 

українців. В останньому, на базі якого був підготовлений звіт, взяли участь 

понад 6 тис. шукачів притулку. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4062772-ukrainci-ne-budut-

zmuseni-pospihom-zalisati-nimeccinu-pisla-zaversenna-bojovih-dij-migracijnij-

cinovnik.html 

Українці не будуть змушені поспіхом залишати Німеччину після 

завершення бойових дій - міграційний чиновник 

Після завершення бойових дій в Україні постане питання щодо 

повернення українських шукачів притулку додому, але вони не будуть 

змушені виїжджати з ФРН в стислі терміни та без урахування обставин. 
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Про це в інтерв’ю Укрінформу розповів директор Управління з питань 

імміграції Берліна, найбільшого в Німеччині імміграційного відомства, 

Енгельхард Мазанке. 

Він нагадав, що рішення ЄС щодо надання захисту вкотре продовжене 

та чинне до березня 2027 року. 

Мазанке зазначив: ніхто не знає, що станеться до того часу. Він додав, 

що точно не відбудеться так, щоб у 2027 році проходили серйозні дискусії про 

повернення 1,3 млн людей протягом короткого періоду та без винятків. «Цього 

точно не станеться в Німеччині - незалежно від того, як розвиватиметься 

політична ситуація. І навіть якби хтось вимагав чогось подібного - а тепер 

цього немає - практичне впровадження було б неможливим», - пояснив 

Мазанке. 

Він додав, що ніколи раніше в Німеччині не було ситуації, коли стільки 

людей з «культурно близької країни» іммігрувало б за такий короткий час. 

У порівнянні з 2015–2016 роками, коли ФРН пережила хвилю біженців, 

переважно з Сирії, та інші потоки біженців, різниця полягала в тому, що з 

України приїхали переважно жінки середнього віку з професійним досвідом 

та дітьми, а не чоловіки. 

Мазанке не став робити прогноз щодо того, яка частка українців може 

вирішити залишитися в Німеччині, а яка - повернутися, але припустив, 

спираючись на досвід біженців, яких прийняла ФРН під час війни на Балканах, 

що розподіл може бути приблизно порівну. За його словами, багато 

залежатиме навіть не від того, чи будуть українці працевлаштовані, а від того, 

як складатимуться родинні обставини. 

«Дослідження міграції показали - також у межах ЄС, - що вирішальним 

чинником для постійного проживання в новій країні після імміграції є не 

робота, мова чи освіта, а створення нової сім'ї. Основа інтеграції - не так 

кар'єра, як сім'я», - зазначив Мазанке. 

Він також висловив думку, що отримання німецького громадянства - на 

це через п'ять років проживання в країні мають право ті, хто відповідає 

вимогам, зокрема, працює та сплачує податки, не отримує допомогу від 

держави - не тільки не стане на заваді поверненню в Україну, але й навпаки 

може стимулювати таке рішення. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4063445-bundestag-mae-

rozglanuti-uradovij-zakonoproekt-pro-zminu-sistemi-viplat-ukraincam-do-kinca-

roku.html 

Бундестаг має розглянути урядовий законопроєкт про зміну системи 

виплат українцям до кінця року 
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Уряд ФРН планує найближчим часом переформатувати допомогу 

українським біженцям. 

Про це заявили канцлер Фрідріх Мерц і міністр внутрішніх справ 

Александер Добріндт під час бюджетних дебатів у бундестазі, повідомляє 

кореспондент Укрінформу. 

«Рішення Федерального уряду — а саме, що українські біженці у 

майбутньому більше не отримуватимуть допомогу за системою базового 

забезпечення громадян, а будуть переведені до системи допомоги шукачам 

притулку — уже ухвалене в уряді і буде розглянуте в першому читанні в 

бундестазі ще цього року», - заявив Мерц. 

Він зазначив, що законопроєкт уже готовий. Уряд, за словами його 

глави, рухається шляхом «усунення відчуття несправедливості» на 

німецькому ринку праці, щоб ті, хто працює в Німеччині, знову могли мати 

обґрунтоване відчуття, що їхні податки та внески до соціальної системи 

використовуються в країні відповідально, і водночас ті, хто потребує 

соціальної підтримки держави, не були залишені напризволяще. 

Добріндт своєю чергою подякував колегам по Кабміну за те, що вдалося 

домогтися переведення українських біженців в інший правовий режим. Те, що 

в майбутньому українські біженці отримуватимуть допомогу не за системою 

базового забезпечення громадян, а за законом про допомогу шукачам 

притулку, «означає, по-перше, зменшення виплат, по-друге, скорочення 

медичних послуг, по-третє, поступове зменшення захищених заощаджень, і 

по-четверте, створюються сильні стимули для працевлаштування», - пояснив 

глава МВС. 

«Ті, хто не прагнутиме влаштуватися на роботу, повинні будуть 

рахуватися і з можливими санкціями», - попередив він. 

Як розповів в інтерв’ю Укрінформу директор Управління з питань 

імміграції Берліна Енгельхард Мазанке, допоки новий закон не набуде 

чинності, всі особи, які прибувають, отримують ті самі виплати, що й 

минулого року. «Ретроактивне скорочення було б можливим, але, імовірно, не 

до такої міри, щоб людям довелося повертати гроші. Бундестаг вирішить, що 

саме міститиме закон. Коли він набуде чинності та чи застосовуватиметься 

ретроактивно, ще незрозуміло», - зауважив чиновник. 

Як повідомлялося, раніше цього місяця правляча коаліція досягла згоди 

щодо того, що шукачі притулку з України, які прибули до Німеччини після 1 

квітня 2025 року, будуть отримувати таку ж саму допомогу, як інші біженці, а 

не базову допомогу, яку отримують і громадяни Німеччини по безробіттю. 

Спочатку план полягав у тому, щоб ретроактивно позбавити українців таких 

виплат, але муніципалітети та землі виступили проти, пояснивши це тим, що 

«надто складно». Влада сподівається, що такі зміни спонукають українців 

активніше шукати роботу. 

Українці наразі отримують 563 євро на місяць у вигляді базової 

допомоги «бюргергельд» на одну самотню людину. Держава також покриває 

витрати на оренду житла, опалення тощо. Закон про допомогу шукачам 
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притулку своєю чергою передбачає виплати 196 євро на особисті потреби та 

245 євро на основні витрати (їжа, одяг, причому ці кошти перераховуються на 

спеціальну карту, яку можна використовувати для розрахунків, але кошти з неї 

не можна отримати готівкою), що загалом становить 441 євро на місяць. 

 

*** 

 

30.11.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4064391-dnipropetrovsina-za-

cas-vijni-prijnala-majze-500-tisac-pereselenciv.html 

Дніпропетровщина за час війни прийняла майже 500 тисяч 

переселенців30.11.2025 04:09 

У Дніпропетровській області налічується майже 500 тисяч внутрішніх 

переселенців, із них близько 100 тис. дітей. 

Такі цифри навів у Телеграмі  голова Дніпропетровської обласної ради 

Микола Лукашук, передає Укрінформ. 

«На початок 2022 року в області жило 3,1 мільйона осіб. Зараз до нас 

приїхало майже 500 тисяч переселенців, які тут залишились. З них майже 100 

тис. дітей. Основна маса людей зупинилася у Дніпрі та Кривому Розі»,- 

написав він. 

Лукашук додав, що за різними оцінками, 60% переселенців 

працевлаштовані. 

Голова облради також зазначив, що за кількістю учнів у школах область 

посідає в Україні друге місце після Києва. «Це більше, ніж у Львівській 

області, в Одеській», - зауважив він. 

 

 

Регіональні 

29.11.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/rubizhanska-mva-peredbachyla-dopomogu-

dlya-pereselentsiv-z-2014-roku-u-troh-programah-i540689 

Рубіжанська МВА передбачила допомогу для переселенців з 2014 року 

у трьох програмах 

Рубіжанська МВА Сіверськодонецького району у 2025 році передбачила 

для ВПО з 2014 року допомогу за трьома програмами, подати документи для 

її отримання можна до 10 грудня включно. Про це йдеться у статті "ОстроВа" 

"Як (не) вирішуються проблеми переселенців з громад Луганщини, 

окупованих з 2014 року". 

Як розказали "ОстроВу" в Рубіжанській МВА, йдеться про такі 

програми: "Громада – підтримка для кожного", "Діти – серце громади" та 
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"Громада - Захисникам і Захисницям". В цих програмах чітко прописано, що 

право на певну допомогу мають не лише громадяни з реєстрацією в 

Рубіжанській громаді, а й ті, хто станом на 24 лютого 2022 року проживав тут 

у статусі ВПО, будучи таким з 2014 року. 

Юридично ці люди визначені в програмах як "...переміщені з територій, 

на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих РФ, та до 

початку повномасштабної військової агресії РФ проти України отримали 

довідку ВПО із зазначенням фактичного місця проживання на території 

територіальної громади – надається копія довідки ВПО із зазначенням 

фактичного місця проживання на території територіальної громади". Зокрема, 

військовослужбовці такої категорії можуть отримати разову виплату 30 тисяч 

гривень, а в разі поранення – ще 10 тисяч гривень. 

 

*** 

 

26.11.2025 

ЗМІСТ 

https://zmist.pl.ua/news/zhytlo-dlya-vpo-na-poltavshhyni-chy-zmozhut-

pereselencziv-pryjnyaty-v-oblasti 

Житло для ВПО на Полтавщині: чи зможуть переселенців 

прийняти в області  

За підсумками обстежень із 62 перевірених приміщень лише в чотирьох 

можуть жити переселенці після ремонту. 

Як повідомили 26 листопада в Полтавській обласній військовій 

адміністрації, придатні для ремонту та проживання ВПО є тільки у трьох 

районах області: 

 один об’єкт, де треба ремонтувати дах у Кременчуцькому районі; 

 дві квартири, що потребують ремонту у Миргородському районі; 

 одна квартира у Лубенському районі. 

Тобто ВПО матимуть змогу заселитись у приміщення, які зараз не 

використовують. Їх відремонтують і переобладнають для проживання. Для 

цього шукають житлові об’єкти у громадах. Додамо, що понад 183 тис. 

внутрішньо переміщених осіб переїхали на Полтавщину й залишилися. 

На базі нових об’єктів під житло для ВПО планують розширення, 

створення або відновлення умов для проживання сімей. ЗМІСТ повідомляв, 

що в Полтаві понад 3 тисяч ВПО потребують поліпшення житлових умов. 

13 жовтня у Полтаві на вул. Пушкарівській оглянули будівництво 

першого соціального житла для переселенців. Заплановані спорудження 

двоповерхового будинку із дванадцятьма двокімнатними квартирами. 

Загальна площа – більше 930 тис. кв. м. Добудувати житло планують в першій 

половині 2026 року. 

Улітку цього року міська влада ініціювала Фонд житла для внутрішньо 

переміщених осіб, призначений для тимчасового проживання. Проєкт 
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передбачає викуп готового житла, переобладнання та реконструкцію вже 

наявного. 

ЗМІСТ писав, що гуртожиток для внутрішньо переміщених осіб у 

вересні відкрили у Кременчуцькій громаді. У будівлі, де проживатимуть ВПО, 

зробили капітальний ремонт, облаштували житлові кімнати, замінили вікна, 

двері та ліфт. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Фіртка 

https://firtka.if.ua/blog/view/v-ivano-frankivsku-dobudovuiut-zhitlo-dlia-

vpo-rodini-viiskovikh-zaseliat-pershimi 

В Івано-Франківську добудовують житло для ВПО: родини 

військових заселять першими 

У місті завершують будівництво двох будинків для внутрішньо 

переміщених осіб. Першочергово квартири отримають родини 

військовослужбовців з-поміж ВПО. 

На території облаштували велике укриття та дитячий садок, який 

працюватиме і для мешканців мікрорайону. 

Про це розповів міський голова Руслан Марцінків в етері радіо 

«Західний Полюс», пише Фіртка. 

За його словами, в Івано-Франківську триває завершальний етап робіт на 

двох будинках для внутрішньо переміщених осіб. 

«У травні відкриємо два будинки. Їхня готовність вже на високому 

рівні», — зазначив посадовець. 

За словами мера, першочергово житло в цих будинках надаватимуть 

родинам військових, які мають статус ВПО. 

«Відразу скажу: ми першочергово даватимемо житло тим, хто служить, 

тим, хто захищає Україну. Це дуже важливо», — підкреслив Марцінків. 

Разом з тим, на території комплексу облаштовано масштабне укриття, 

яке зможе приймати мешканців будинків у разі тривог. Також зведено новий 

дитячий садок. 

«Ми робимо укриття, робимо садочок. Це буде не тільки для ВПО, а для 

всього мікрорайону», — сказав мер. 

Марцінків повідомив, що відкриття заплановане на весну. 

«Хочу, щоб до травня ми вже мали завершені роботи», — додав міський 

голова. 
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*** 

 

 

27.11.2025 

Інформаційне агентство ITV 

https://itvua.tv/news/zhytlo-dlia-vpo-v-irpeni-proponuiut-stvoryty-mistsevu-

prohramu-pilhovoho-kredytuvannia-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-osib/ 

«Житло для ВПО»: в Ірпені пропонують створити місцеву програму 

пільгового кредитування для внутрішньо переміщених осіб 

В Ірпені пропонують створити місцеву програму пільгового 

кредитування для внутрішньо переміщених осіб. Із відповідною ініціативою 

під час сесії Ірпінської міської ради виступив депутат Сергій Когут.  

Він звернув увагу на приклад програми, що вже реалізується в Україні 

за рахунок грантових коштів та позик. Її виконавцем є Державний фонд 

сприяння молодіжному житловому будівництву.  

«Програма має найдоступніші умови на ринку іпотечного кредитування: 

відсоткова ставка 3%, перший внесок 6%, кредитування строком до 30 років», 

— розповів депутат.  

За словами Когута, наразі в межах програми житлом вже забезпечено 

1344 сімʼї ВПО, з яких 40 — з Ірпінської громади. Він закликав колег-

депутатів та профільних заступників долучитися до розробки аналогічної 

ініціативи на місцевому рівні. 

«Я вважаю, що це дуже важлива програма, оскільки в Ірпені проживає 

багато саме внутрішньо переміщених осіб. Як голова профільної комісії 

готовий надати всю інформацію для того, аби наше місто ставало ще 

комфортнішим саме для цієї групи населення», — наголосив Сергій Когут. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1173956-na-poltavsini-obstezuut-budinki-

ta-kvartiri-aki-mozut-buti-pridatnimi-dla-prozivanna-vpo/ 

На Полтавщині обстежують будинки та квартири, які можуть 

бути придатними для проживання ВПО 

62 помешкання обстежили та визначили, чи придатні вони для 

проживання внутрішньо переміщених осіб. Такими виявилися лише чотири 

приміщення. 

Про це повідомили на сайті Полтавської ОВА. 

Обстеження та облік об’єктів нерухомого майна для проживання ВПО 

проводить координаційна комісія при Полтавській ОВА. Квартири, будинки 

та інші житлові приміщення, які перевіряють, є об’єктами державної 

власності. Нині оглянули більшу частину в чотирьох районах Полтавської 

області. 
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"Кожне приміщення ретельно перевірено, а акти обстеження містять 

фотопідтвердження... Маємо дві районні військові адміністрації, які вже 

завершили цю роботу, — Миргородська і Полтавська", — йдеться на сайті 

ОВА. 

Скільки об’єктів перевірили на Полтавщині: 

 Кременчуцька РВА — 22 акти обстеження; 

 Миргородська РВА — 25 актів обстеження; 

 Полтавська РВА — 8 актів обстеження; 

 Лубенська РВА — 7 актів обстеження. 

Зокрема, у Кременчуцькому районі виявили один об’єкт, який може бути 

використаний для проживання внутрішньо переміщених осіб після ремонту 

покрівлі. У Миргородському районі — дві квартири, після проведення 

ремонтних робіт. У Лубенському районі — 1 квартиру. 

“Нині розпочали роботу із передачі відомостей щодо земельних ділянок 

комунальної форми власності відповідним комісіям з обстеження об’єктів 

нерухомого майна для проживання ВПО при районних військових 

адміністраціях”, — йдеться у дописі. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Суспільне Чернівці 

https://suspilne.media/chernivtsi/1173876-do-kinca-roku-u-gromadi-na-

bukovini-planuut-zaversiti-remont-zitla-dla-ponad-300-pereselenciv/ 

До кінця року у громаді на Буковині планують завершити ремонт 

житла для понад 300 переселенців 

У селі Вікно Чернівецької області до кінця року планують завершити 

ремонт двох будівель для тимчасового проживання вимушених переселенців. 

Там доробляють внутрішнє оздоблення, встановлюють елементи доступності, 

проводять технічні роботи та благоустрій територій. 

Про це повідомив голова Чернівецької обласної військової адміністрації 

Руслан Запаранюк на Facebook-сторінці. 

Наразі по одній із будівель проводять розрахунки з підрядником за 

виконанні загальнобудівельні роботи. В іншій будівлі утеплюють горище та 

монтують сантехнічне обладнання, влаштовують елементи доступності, 

проводять пусконалагоджувальні роботи та благоустрій територій, 

повідомили Суспільному в департаменті комунікацій Чернівецької ОВА. 

"Проєктними рішеннями передбачається у 2025 році, за наявності 

фінансування, зокрема грантів, виконання повного комплексу будівельно-

монтажних робіт з реконструкції нежитлових будівель", — повідомили в 

департаменті комунікацій. 

В ОВА планують, що до кінця року будівлі здадуть в експлуатацію. 



65 

 

Після завершення робіт там зможуть жити понад 300 вимушених 

переселенців. На запитання Суспільного, коли саме зможуть поселити людей, 

в ОВА наразі не відповіли. 

Тендери на виконання робіт продовжували двічі. Спочатку завершити 

роботи планували 31 серпня 2025 року, потім — 20 вересня, а наразі, згідно з 

тендерами на сайті Prozorro, їх планують завершити до 1 грудня 2025 року. 

Ремонт роблять за гроші гранту, місцевого та обласного бюджетів. 

 

*** 

 

27.11.2025 

Суспільне Черкаси 

https://suspilne.media/cherkasy/1174832-ce-dopomagae-viziti-u-cerkasah-

mariupolcam-bezoplatno-vidaut-produktovi-nabori/ 

"Це допомагає вижити": у Черкасах маріупольцям безоплатно 

видають продуктові набори 

У Черкасах у центрі підтримки "ЯМаріуполь" переселенцям безоплатно 

видають продуктові набори. Їх можна отримати раз на місяць. Проте допомогу 

надають не лише у містах, де працюють центри, а й направляють у віддалені 

громади. 

Аби безплатно отримувати продуктовий набір раз на місяць необхідно 

зареєструватися в центрі "ЯМаріуполь", розповіла керівниця центру Катерина 

Аксенко. В базі нині півтори тисячі переселенців, місце проживання яких 

зареєстроване в Маріуполі. 

"Люди приходять із паспортом і отримують. Ми видаємо продуктовий 

набір через нашу базу. За день у нас від десяти людей, якщо в день видачі, то 

це може бути й 20, і 30, і більше. Ми ще їздимо в громади, у нас є проєкт 

«ЯМаріуполь. Поруч з тобою», де ми видаємо до 50 наборів в день". 

Сформовані набори продуктів надає Маріупольська міська рада, яка й 

закуповує їх за кошти зі свого бюджету, зазначила керівниця центру. 

"У нас працює велика команда в Маріупольській міській раді — це і 

тендерні закупівлі, і закупки ведуться централізовано за кошти 

Маріупольського бюджету, це все формують і нам доставляють в пакуваннях. 

Це велика підтримка для родин, бо ми бачили, що ціни збільшуються і це є 

необхідністю. Більшість на гуманітарній підтримці залишились, це люди 

пенсійного віку, люди з інвалідністю". 

Наповнення наборів змінюється відповідно до запитів. Катерина 

Аксенко зазначила, головна місія їхніх центрів — це зберегти маріупольську 

громаду, допомогти її представникам адаптуватися у нових містах, зберегти 

зв'язок та взаємопідтримку. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

26.11.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/posol-norvegiyi-vidvidav-pryfrontovi-gromady-

de-praczyuye-karitas/ 

Посол Норвегії відвідав прифронтові громади, де працює Карітас 

Посол Королівства Норвегія в Україні Ларс Хансен разом з Генеральною 

секретаркою Карітасу Норвегії (Caritas Norge) Інгрід Розендорф відвідали 

прифронтові громади, де Карітас України реалізує проєкти за підтримки уряду 

Норвегії.⠀ 

У Запорізькій області делегація побувала в Широківській громаді, де 

триває відновлення водопостачання для місцевих мешканців. Візит 

розпочався з насосної станції у Петрополі. Команда Карітас Запоріжжя 

відремонтувала башту Рожновського, модернізувала обладнання та повністю 

замінила насоси, завдяки чому вдалося забезпечити стабільний тиск і надійне 

водопостачання для трьох сіл – Петрополя, Веселого та Надії.⠀ 

«Населення громади виросло більш ніж удвічі – сьогодні ми маємо 

майже 50 тисяч жителів. Це подвійне навантаження на водну інфраструктуру, 

вивезення сміття та інші послуги. Але ми працюємо, і нам дуже допомагають 

партнери, зокрема команда Карітасу Запоріжжя», – зазначив Денис Коротенко 

(Korotenko Denys), голова Широківська територіальна громада. 

Пан Посол також поспілкувався з мешканцями громади. Антон Яровий, 

вимушений переселенець з Донецької області, розповів, що перевіз до 

Петрополя свої вулики і завдяки гранту на підтримку сільського господарства 

від уряду Норвегії зміг продовжити займатися бджільництвом та 

інтегруватися у спільноту.⠀ 

Делегація відвідала і підземну опорну школу – частину місцевого 

безпекового центру. Відновлена Карітасом водонапірна башта забезпечує 

технічну воду для роботи школи. Діти подарували гостям традиційного дідуха, 

власноруч зроблені малюнки та обереги. Під час зустрічі обговорили виклики, 

з якими сьогодні стикається громада, та важливість підтримки міжнародних 

партнерів. 

«На нашу думку, стійкі та безпечні громади є абсолютно вирішальним 

фактором для успішного майбутнього України. Я бачу, що Запорізький регіон 

рухається в цьому напрямі. Вражений, що ви залишаєтеся орієнтованими на 

безпеку та майбутнє навіть у час, коли це надзвичайно складно», – зазначив 

Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Норвегія в Україні. 

У Карітас Кам’янське делегація мала можливість поспілкуватися з 

людьми, евакуйованими через війну, дізнатися про їхні потреби та побачити, 

як підтримка Карітасу допомагає їм відновлювати життя у нових умовах. 
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Системні візити норвезьких партнерів до прифронтових громад є 

свідченням стійкої міжнародної солідарності, яка перетворюється на 

конкретні зміни для людей. Це підтримка, яка дає громадам змогу триматися, 

відновлюватися і рухатися вперед. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-zaluchyty-vpo-ta-mistseve-naselennia-do-

aktyvnoi-spivpratsi-ta-uchasti-u-roboti-rad-vpo-rozpovily-na-vebinari/?cn-

reloaded=1 

Як залучити ВПО та місцеве населення до активної співпраці та 

участі у роботі Рад ВПО? Розповіли на вебінарі 

Що обʼєднує громаду? Спільне бачення викликів та пошук рішень. 

Працюючи разом над подоланням проблеми, місцеві мешканки й мешканки, 

переселенки й переселенці можуть досягати кращих результатів, зокрема у 

роботі Рад ВПО.  

Саме про це говорили учасниці й учасники вебінару «Залучення ВПО та 

місцевого населення до активної співпраці та участі у роботі рад ВПО». 

Запис вебінару: https://www.youtube.com/watch?v=P2XXTwueas8 

Разом із Сергієм Яцковським, виконавчим директором Асоціації ОТГ 

Хмельницької області, національним експертом з питань місцевого 

самоврядування, тренером, членом Координаційної ради з питань ВПО у 

Хмельницькій міській територіальній громади, ми розглянули: 

 чому Ради ВПО є важливим інструментом для посилення участі та 

діалогу у громадах; 

 які механізми залучення ВПО та місцевого населення до роботи Рад 

ВПО є найефективнішими; 

 які практики вже дали результат у громадах України. 

«Ради ВПО можуть використовувати широкий спектр інструментів 

громадської участі — громадські слухання, консультації з громадськістю, 

збори жителів, електронні петиції, громадські обговорення, опитування, 

участь у розробці місцевих програм і стратегій, а також долучення до процесів 

громадського бюджету. Кожен із цих механізмів підсилює голос мешканців і 

дає змогу ВПО брати реальну участь у формуванні рішень, які впливають на 

розвиток громади», — зазначає Сергій Яцковський. 

Ми підтримуємо Ради ВПО в межах проєкту «Підтримка спроможності 

державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального 

захисту в Україні», що втілюється за підтримки  Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 
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*** 

 

28.11.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/nash-fond-u-spivpratsi-z-mistsevymy-

orhanizatsiiamy-peredav-nuzhdennym-sotni-hihiienichnykh-naboriv/?cn-

reloaded=1 

Наш фонд у співпраці з місцевими організаціями передав нужденним 

сотні гігієнічних наборів 

Люди з інвалідністю, маломобільні особи, самотні пенсіонери навіть у 

мирний час залежали від сторонньої допомоги, а під час війни їх потреби лише 

зросли. Саме тому команда нашого фонду підтримує тих, хто щодня працює з 

найбільш вразливими категоріями населення — у громадах, хабах, шелтерах, 

лікарнях. Цього місяця три організації, що діють у Запоріжжі, отримали 

гігієнічні набори у межах проєкту «Порятунок життя: захист, притулок і 

водопостачання, санітарія та гігієна для регіонів, постраждалих від війни». 

«Наша команда регулярно отримує запити від місцевих організацій, і ми 

намагаємося реагувати. Днями ми передали 380 індивідуальних наборів 

(гігієнічних, жіночих та для людей з особливими потребами) організаціям 

“Артак”, “Я — Маріуполь” та простору “Саме тут”. Вони розподілили цю 

допомогу серед місцевих жителів та переселенців, які часто не мають змоги 

придбати необхідне самостійно через фінансові труднощі», — розповідає 

регіональна координаторка фонду у Запорізькій області Оксана Левада. 

Керівниця Центру підтримки та допомоги «Я — Маріуполь» у 

Запоріжжі Юлія Дресвяннікова зазначає, що люди дуже потребують таких 

наборів. Заклад працює з переселенцями з окупованого Маріуполя та району з 

2022 року — серед них чимало людей з інвалідністю та потребами в 

постійному догляді.  

«На базі нашого центру ми постійно видаємо продуктові пакунки, але з 

гігієнічними та спеціалізованими наборами ситуація значно складніша. У 

Запоріжжі, на жаль, мало хто працює саме в цьому напрямку, тому така 

допомога дуже на часі», — розповідає пані Юлія. 

Водночас вона наголошує, що особливо цінним є те, що підтримка 

охопила різні групи: лежачих людей, осіб з особливими потребами, а також 

жінок, які не завжди потрапляють у фокус уваги донорських програм. 

“Донори здебільшого орієнтуються на малозабезпечені родини, які 

постраждали внаслідок війни, втім ваш фонд подбав окремо й про жінок. Вони 

були надзвичайно вдячні за цю допомогу, адже в жіночих наборах — речі 

першої необхідності високої якості, які не кожна може дозволити собі 

придбати в скрутних життєвих обставинах”, – зауважує Юлія Дресвяннікова. 

Проєкт реалізує Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у 

партнерстві з благодійною організацією Malteser International за підтримки 

Aktion Deutschland Hilft. 
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*** 

 

24.11.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/regionalnyj-menedzher-bf-shid-sos-ta-

predstavnyky-zaporizkoyi-ova-oznajomylysya-z-proczesom-pryjomu-

evakujovanyh-na-dnipropetrovshhyni/ 

Регіональний менеджер БФ «Схід SOS» та представники Запорізької 

ОВА ознайомилися з процесом прийому евакуйованих на 

Дніпропетровщині 

Візит відбувся в межах підготовки до активної роботи транзитного 

центру для евакуйованих мешканців прифронтових громад Запорізької 

області. На жаль, безпекова ситуація в регіоні щодня змушує цивільне 

населення залишати свої домівки, рятуючись від російських атак. Нещодавно 

ще з п’яти населених пунктів Запорізького району оголошено обов’язкову 

евакуацію у примусовий спосіб для дітей з батьками або їхніми законними 

представниками. 

У поїздці взяли участь заступниця голови Запорізької ОВА Людмила 

Бухаріна, директорка обласного Департаменту соцзахисту населення Світлана 

Лисенко, регіональний менеджер Благодійного фонду «Схід SOS» у Запоріжжі 

Богдан Загорулько, представники БФ «Артак» і проєкту «Шелтер Патріот». 

Вони поспілкувалися з фахівцями державних структур, громадських 

організацій та благодійних фондів, які забезпечують роботу транзитного 

центру у Павлограді, де відбувається реєстрація евакуйованих цивільних з 

Донецької та Дніпропетровської областей. Тут діє мультидисциплінарна 

команда, яка стабілізує й підтримує людей у перші години після порятунку 

евакуаційними екіпажами. 

На місці евакуйовані отримують первинну та вторинну юридичну 

допомогу, психологічну підтримку, допомогу з оформленням одноразової 

грошової виплати, інформацію про можливу подальшу логістику до нового 

місця проживання, гуманітарну допомогу, а за потреби надається корм і речі 

для тварин, яких евакуювали разом із власниками. Делегація побачила, як 

організовані умови тимчасового перебування людей, що чекають на подальше 

розселення. 

Такий обмін досвідом допоможе ефективно організувати роботу 

транзитного центру в Запоріжжі та врахувати всі можливі нюанси складного 

процесу евакуації цивільного населення. 

Учасники делегації також відвідали Центр соціальної адаптації людей з 

інвалідністю ГО «Океан Добра» у Дніпрі. Тут тимчасово проживають 

евакуйовані представники маломобільних груп населення, які потребують 

опіки. Команда БФ «Схід SOS» разом з адміністрацією закладу поділилася 

досвідом поселення й подальшої підтримки мешканців, організацією 

медичного супроводу, надання юридичних і психосоціальних послуг. 
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Обговорили роботу фахівців з логістики евакуації, які допомагають 

знайти довгострокове житло і переселити людей до місць постійного 

проживання зі стаціонарним доглядом у різних регіонах України. Саме цей 

заключний етап евакуації дає змогу швидше прийняти тих, хто чекає у черзі 

на порятунок із небезпечних районів. 

Від 2022 року БФ «Схід SOS» разом із партнерами евакуював понад 95 

000 людей, серед них понад 15 000 представників маломобільних груп 

населення. Повний цикл евакуації охоплює всі етапи – від прийому запитів до 

кол-центру до безпечного виїзду і пошуку нового житла для самотніх людей 

старшого віку та людей з інвалідністю. 

 

*** 

 

25.11.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-ta-minsoczpolityky-

zabezpechyly-medychnyj-suprovid-dlya-20-evakujovanyh-lyudej-z-invalidnistyu/ 

БФ «Схід SOS» та Мінсоцполітики забезпечили медичний супровід 

для 20 евакуйованих людей з інвалідністю 

Завдяки командній роботі Мінсоцполітики та Благодійного фонду «Схід 

SOS» вперше відразу 20 людей старшого віку, яких евакуювали із зони 

бойових дій, будуть отримувати послугу довготривалого медичного 

супроводу у Селидівській міській центральній лікарні. Медичний заклад 

наразі релокований до Одеської області. 

Раніше цих людей евакуювали екіпажі «Схід SOS» разом із партнерами 

з міст Дружківка і Костянтинівка Донецької області. 

Усі 20 осіб – люди з інвалідністю віком від 63 до 88 років. Найстаршій 

жінці Антоніні Григорівні з м. Райгородок нещодавно виповнилося 89 років. 

Після того, як протягом 30 днів люди отримають необхідну медичну, 

фізичну та психологічні реабілітації, вони скористаються іншою програмою 

Міністерства – послугами підтриманого проживання і стаціонарного догляду 

за принципом «гроші ходять за людиною». 

Благодійний фонд «Схід SOS» забезпечує для внутрішньо переміщених 

осіб безперервний ланцюжок турботи – від рятувальних екіпажів до 

приймаючої установи, аби кожен і кожна опинилися у безпечному просторі та 

під надійним доглядом. 

Окрім того, Фонд долучився до ініціативи Міністерства і бере участь у 

відновленні соціальної інфраструктури, зокрема у реконструкції двох 

будівель, призначених для надання послуг стаціонарного догляду в двох 

областях України. 
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*** 

 

26.11.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-doluchyvsya-do-forumu-

gromadska-uchast-nova-realnist-u-kyyevi/ 

БФ «Схід SOS» долучився до форуму «Громадська участь: нова 

реальність» у Києві 

20–21 листопада 2025 року менеджерка з партнерств Благодійного 

фонду «Схід SOS» Світлана Агаджанян взяла участь у форумі «Громадська 

участь: нова реальність» у Києві. 

Подія об’єднала представників місцевого самоврядування, громадських 

організацій, активістів і міжнародних партнерів, щоб разом посилювати 

місцеву демократію та підтримувати відновлення України через інклюзивну 

участь мешканців у прийнятті рішень. 

Учасники обговорювали важливість партисипації – залучення 

мешканців до ухвалення рішень і впливу на зміни у своїй громаді. Адже навіть 

під час війни така участь робить відбудову на місцях більш «людяною» та 

ефективною. 

Світлана Агаджанян виступила спікеркою панельної дискусії «Послуги 

для населення і роль громадянського суспільства». Вона поділилася досвідом 

фонду щодо співпраці з громадами – від створення та покращення умов 

проживання для евакуйованих у місцях тимчасового розміщення до підтримки 

закладів стаціонарного догляду та підтриманого проживання. 

Окремо менеджерка розповіла про повний цикл евакуації, який команда 

БФ «Схід SOS» розбудовує з 2022 року. Вона наголосила на проблемі нестачі 

місць у закладах стаціонарного догляду – через це люди змушені чекати на 

виїзд у так званій «черзі життя», очікуючи на можливість покинути 

прифронтові території та опинитися в безпеці. 

Світлана також представила роботу фонду над створенням і ремонтом 

осель стаціонарного догляду відповідно до постанови №888. Наразі такі 

проєкти реалізуються у містах Радехів (Львівщина) та Зіньків (Полтавщина). 

Вона навела й конкретні приклади: у селах Колиндяни (Тернопільщина) та 

Медвин (Київщина) команда фонду відремонтувала приміщення для 

евакуйованих, забезпечила їх усім необхідним для проживання та разом із 

громадою продовжує розвивати надання соціальних послуг. 

«Ми допомагаємо громадам підсилювати свої можливості, аби 

евакуйованим було комфортно. Залучаємо партнерські організації та фахівців 

різних галузей, надаємо менторську підтримку, допомагаємо визначити 

потреби людей і будувати сталі послуги, які справді працюють. Разом із 

громадами робимо соціальні послуги якіснішими, а підтримку – більш 

сталою», – зазначила Світлана Агаджанян. 

Нагадаємо, БФ «Схід SOS» уже створив 650 місць для людей з 

інвалідністю в Київській, Івано-Франківській, Черкаській, Тернопільській, 
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Львівській, Вінницькій і Закарпатській областях. Там вони отримують 

стаціонарний догляд, зокрема медичний супровід, підтримку психологів, 

юристів і соціальних працівників. 

 

*** 

 

26.11.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/neobhidno-tymchasove-zalyshyty-

tymchasovym-blagodijnyj-fond-shid-sos-doluchyvsya-do-iii-vseukrayinskogo-

forumu-rad-vpo/ 

Необхідно тимчасове залишити тимчасовим: Благодійний фонд 

«Схід SOS» долучився до III Всеукраїнського форуму Рад ВПО 

14–15 листопада в Києві відбувся форум Рад ВПО, організований 

Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у партнерстві з 

Міністерством розвитку громад та територій України. 

Захід об’єднав представників і представниць державних структур, 

місцевої влади, міжнародних та українських організацій і Рад ВПО. Під час 

форуму говорили про виклики інтеграції переселенців у нові громади, 

ефективність державної політики у сфері ВПО та інструменти, які 

допомагають радам впроваджувати реальні зміни. 

Адвокаційник Благодійного фонду «Схід SOS» Ярослав Таранець став 

спікером панельної дискусії «Від тимчасового до сталого: як забезпечити гідні 

умови життя ВПО та сприяти інтеграції замість ізоляції». На ній говорили про 

якісне гуманітарне реагування і водночас системні довгострокові сталі 

рішення для інтеграції переселенців. Також обговорювали, що можуть 

зробити Ради ВПО вже зараз, щоб ці рішення враховували потреби, виклики і 

спроможності людей, які змушені були переїхати через війну. 

10 жовтня 2025 року Уряд ухвалив постанову №1307, яка регулює 

правовий статус транзитних центрів – перше місце, де опиняються люди після 

евакуації з небезпечної території та де отримують базові послуги: реєстрацію, 

харчування, медичну, психологічну та правову допомогу, організацію 

подальшого розміщення. 

Ярослав Таранець розповів, як ця постанова почала імплементуватись та 

з якими проблемами стикаються команди БФ «Схід SOS» на різних етапах 

повного циклу евакуації – від заявки до постійного розселення людей у 

приймаючих громадах. Крім цього, адвокаційник підтримав думку про 

необхідність залишити тимчасове тимчасовим у контексті потреби постійного 

розселення та сталих рішень, які мають приходити на зміну місцям 

тимчасового проживання. 

«Ми маємо вибудувати системну архітектуру підтримки постраждалого 

населення. Евакуація – це саме той перший крок, який робить людина, щоби 

покинути небезпечне місце. Власне, постанова Кабінету Міністрів №1307 

також посилює роль держави в підтримці людей, які евакуюються. Наразі 
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гуманітарні фонди, зокрема й наш, активно представлені на транзитних 

центрах у Павлограді, Лозовій, Волоському. І найперше, що нам потрібно 

зробити там, – це допомогти кожній і кожному відновити рівновагу, надати 

психологічну допомогу, юридичний та соціальний супровід. За всім цим 

важливо бачити не просто статистику і виконання планів проєктів, а 

персональні історії людей, яким ми допомагаємо», – зазначив Ярослав 

Таранець. 

Модераторка розмови Ксенія Гедз наголосила, що спікер звернув увагу 

на два дуже важливих меседжі: 

1. Інструменти інтеграції для евакуйованих мають бути комплексними: 

починаючи від надання психологічної, юридичної та соціальної 

допомоги на транзитних пунктах, допомоги з пошуком роботи й 

вибором приймаючої громади і завершуючи створенням цілої 

архітектури адаптації та інтеграції людей на місці. У цьому контексті 

увага була присвячена людям, які потребують особливого 

піклування і турботи. Ярослав Таранець наголосив на важливості 

імплементації Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності 

постанови №888, що передбачає фінансування для осель 

стаціонарного догляду за принципом «гроші ходять за людиною» – 

аби люди старшого віку могли знайти для себе місце 

довгострокового проживання після виїзду з небезпеки. 

2. Визначальна роль соціальних послуг, адже відновити дороги й 

будинки можна, але підтримка людей і надання їм гідних соціальних 

послуг – це основа для відновлення нашої держави. 

Крім цього, на форумі команда БФ «Схід SOS» презентувала 

фотовиставку «Хроніки евакуації», яка ілюструє процес порятунку цивільного 

населення. 

За підсумками форуму організатори сформують рекомендації до органів 

влади, розроблені на основі регіонального досвіду рад, аби сприяти подальшій 

інтеграції Рад ВПО в державну політику та зміцненню їхньої ролі в локальній 

демократії. 

Регіональна менеджерка БФ «Схід SOS» Юлія Чокас входить до складу 

Ради ВПО при Миколаївській ОВА та адвокатує потреби людей, які були 

вимушені переїхати через війну. Рада проводить тренінги для переселенців, 

під час яких роз’яснює особливості їхньої участі в прийнятті рішень на місцях. 

Крім цього, подає пропозиції з питань інтеграції ВПО в громади і проводить 

інформаційні кампанії щодо їхньої підтримки. 

Ярослав Таранець нещодавно також увійшов до Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Київській міській військовій адміністрації. 

За його словами, участь у цьому процесі – це можливість зосередитися на 

реальних потребах людей та шукати практичні рішення для покращення 

їхнього життя. 
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Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/u-lyutomu-veresni-2025-roku-fahivczi-z-

logistyky-evakuacziyi-bf-shid-sos-nadaly-indyvidualnyj-suprovid-2361-lyudyni/ 

У лютому-вересні 2025 року фахівці з логістики евакуації БФ «Схід 

SOS» надали індивідуальний супровід 2361 людині 

Щодня евакуаційні екіпажі Благодійного фонду «Схід SOS» рятують 

людей із віддалених населених пунктів, які потерпають від постійних ворожих 

атак. Бригади фонду опрацьовують численні запити та допомагають людям 

діставатися транзитних пунктів у Лозовій (Харківщина), Павлограді та 

Волоському (Дніпропетровщина). 

У транзитних пунктах евакуйовані отримують всебічну допомогу: 

теплий одяг, гігієнічні набори, корм і переноски для домашніх тварин, 

медичну допомогу, а також юридичну та психосоціальну підтримку. За 

потреби врятовані можуть залишатися там кілька ночей – доки триває 

підготовка до подальшого розселення. 

До транзитних пунктів щодня прибуває від 100 до 150 людей. Темпи 

евакуації постійно змінюються. Фахівці з логістики допомагають 

евакуйованим планувати подальші кроки: прокладають маршрут, щоб 

дістатися рідних чи близьких, або допомагають самотнім людям старшого віку 

й особам з інвалідністю організувати тимчасовий прихисток, а потім – і 

постійне розселення. 

«У березні найбільший потік був із Покровського району та міста 

Костянтинівка (Донеччина), у липні – з Межової на Дніпропетровщині, у 

серпні – з Добропілля, нині – з Дружківки. Особливу увагу приділяємо 

представникам маломобільних груп населення, зокрема людям старшого віку 

та особам з інвалідністю. Вони потребують стаціонарного догляду, що не 

передбачено державними програмами розселення», – зазначила менеджерка 

проєкту Анастасія Калініна. 

Ми вже допомогли виїхати з небезпеки понад 95 000 особам, більше ніж 

15 000 із них – представники маломобільних груп населення. 

Логістичний супровід здійснюється в межах діяльності Консорціуму 

TERA за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для України (UHF). 

Консорціум TERA був створений БФ «Team4UA». фінансової підтримки 

Гуманітарного фонду для України (UHF). Консорціум TERA був створений 

БФ «Team4UA». 

 


